

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.569 Apartado de Correos núm. 29 Martes, 1 de Mayo de 1928 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO Precio: 10 cts.

LOS REYES Y EL PRESIDENTE A ANDALUCIA

El marqués de Estella somete a la firma del Monarca numerosos decretos de varios departamentos, figurando entre ellos los referentes a la combinación de gobernadores, ya conocida

IMPOSICIÓN DE UNA CRUZ A LA INFANTA DOÑA LUISA

Sevilla.—El domingo por la mañana impuso el Monarca las insignias de la gran cruz del Mérito militar a la infanta doña Luisa, esposa del capitán general infante don Carlos.

El acto tuvo lugar en la escalinata del Ayuntamiento, frente a la Plaza de San Fernando, resultando grandioso y emocionante.

Acompañaban a la infanta doña Luisa toda la familia real, el presidente del Consejo, el alto comisario de Marruecos y autoridades.

En el momento de la imposición de la gran cruz, la infanta doña Luisa fué ovacionada con gran entusiasmo.

Por la tarde, la familia real y el presidente del Consejo asistieron a la corrida de novillos, siendo muy aplaudidos.

EL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA, A SEVILLA

Madrid.—El domingo por la noche, en el expreso de Andalucía, marchó con dirección a Sevilla el señor Yanguas.

También marchó en el mismo tren el coronel señor Kindelán, que va a Sevilla para asistir al bautizo del aparato "Jesús del Gran Poder", en el cual tratarán de batir el record de distancia los capitanes Jiménez e Iglesias, y del cual será madrina la Reina doña Victoria.

NUMEROSA FIRMA REGIA

Sevilla.—El presidente del Consejo, después de almorzar en el Hotel Alfonso XIII, sometió a la firma del Rey los siguientes decretos: Aceptando la dimisión a los siguientes gobernadores civiles, con expresión de las provincias en que cesan:

De Orense, a don Sebastián Muñoz Delgado; Coruña, a don José Pérez Anguilles; Palencia, a don José Más Rivera; León, a don José Ríos; San Sebastián, a don Francisco Manzano; Badajoz, a don José Andrade; y de Málaga, al marqués de Linares.

A continuación se firmaron los siguientes nombramientos: Para San Sebastián, al general don Enrique Chacón; Badajoz, don Salvador Navarro, general de Intendentes en situación de reserva; León, don Gerardo Martín Toledano, que lo era de Soria; Orense, don José Rodríguez Came, coronel; Coruña, don José Muñoz, vicepresidente de la Diputación; Soria, don Felipe Piernas; Palencia, don Luis Peláez Manzano; Albacete, don Alberto Varela, y para Málaga, al general don Enrique Gano Ortega, que esa en el cargo de gobernador militar.

Decreto definitivo sobre drogas tóxicas.

Creando un organismo regulador de las drogas que son peligrosas.

Admitiendo la dimisión del Comisario de las Heras y nombrando para sustituirle al ilustrísimo señor don Dionisio Moreno Barrio, Obispo de Coria.

Autorizando la emisión de 300 millones de Deuda Ferroviaria amortizable al 4,50 por 100.

Fixando la tributación de los Sociedades industriales.

Otro sobre importación de trigo con derechos arancelarios de catorce pesetas oro los cien kilos, con la facultad de hacer primas de descuento, a fin de mantener el precio de tasa dictado por el Gobierno.

Concediendo grandes cruces al marqués de Valdecilla y a don Miguel Anza.

BAUTIZO DEL AVION "JESUS DEL GRAN PODER"

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado en Tablada, con gran solemnidad, el bautizo del avión "Jesús del Gran Poder", actuando de madrina la Reina doña Victoria.

Asistió toda la familia real, con los infantes, autoridades y representaciones y numerosísimo público.

Los Reyes fueron recibidos por el general Sanjurjo y los jefes y oficiales de aviación, entre los cuales se hallaban el coronel Kindelán y los comandantes Franco y Gallarza, expresamente llegados para el acto, así como los capitanes Jiménez e Iglesias, tripulantes del aparato.

Los Reyes ocuparon unos sillones puestos a la puerta del hangar y enfrente se montó un altar portátil, desde el cual rezó y bendijo solemnemente el avión el Cardenal Arzobispo.

El aparato tenía una cinta con los colores nacionales, sujetando una botella de Jerez.

La Reina tiró de la cuerda, rompiéndose la botella y quedando bautizado el avión entre los aplausos del público.

Una escuadrilla de sexquiplanos hizo evoluciones muy arriesgadas y a continuación desfilaron ante los Reyes todas las tropas de Aviación en columna de honor.

La fiesta resultó brillantísima.

EL INFANTE DA LAS GRACIAS

El infante don Carlos ha reunido a los corresponsales de Prensa y redactores de los periódicos para darles las gracias por haber tratado con tanto elogio el premio concedido a su esposa.

LLEGADA DE YANGUAS

Procedente de Madrid llegó el señor Yanguas, para asistir al entierro del marqués de Valencia, acto que tendrá lugar mañana.

LOS REYES PASEAN

Durante el día de hoy, tanto el Rey como la Reina e infantes, dieron algunos paseos por la capital y sus alrededores.

EL PRESIDENTE A JEREZ

A las nueve de la mañana estuvo el presidente del Consejo en la estación de Cádiz, donde despidió a sus hijos, su hermana y a su prometida, que marcharon a Jerez.

Unas horas después salió para el mismo punto, en automóvil, con su pariente el marqués de Villamarta, el general Primo de Rivera, quien se propone permanecer en su ciudad natal hasta el día 3, puesto que el día 4 quiere estar de regreso en Madrid.

UN DISCURSO DEL REY

En la fiesta que se celebró en el Hotel Alfonso XIII, el infante don Carlos dió lectura a unas cuartillas dando las gracias por el honor hecho a su esposa doña Luisa, levantándose el Rey, quien pronunció un discurso.

Comenzó diciendo el Soberano que en la fiesta no iba a haber más brindis que el del infante, pero que ante las alusiones hechas por Su Alteza de su deseo de premiar a la infanta, se veía obligado a decir dos palabras en honor de la guarnición de Sevilla, tan disciplinada y admirablemente dirigida por el infante don Carlos.

Recordó la visita de la infanta al ejército de Marruecos, entonces en función de guerra, teniendo frases de elogio para los generales, jefes, oficiales y tropas que nos dieron la victoria, destacando al general Sanjurjo, allí presente, y pidiendo a todos, militares y civiles, que siguieran cooperando con su esfuerzo para la obra de la paz y de colonización creando en Marruecos fuentes de bienestar y de riqueza.

Reitero a todos mi saludo—terminó diciendo—esperando que todos se aprestarán a laborar por el engrandecimiento que es el anhelo de mi corazón.

Al final pronunció un viva a España, que fué entusiastamente contestado por todos los concurrentes a la fiesta.

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

Resultado de los partidos de campeonato jugados el domingo

EN SAN SEBASTIAN

En Atocha y ante una expectación extraordinaria, se jugó el partido entre la Real Sociedad y el Celta de Vigo para determinar quien había de quedar semifinalista para el campeonato de España.

Los jugadores gallegos ofrendaron unas flores ante el monumento a Machimbarrena, siendo muy aplaudidos.

El encargado de dirigir la contienda fué el vizcaíno Pelayo Serrano, auxiliado nada menos que de ocho jueces de línea a causa de un incidente habido entre el árbitro y el Colegio de Bilbao.

Los célticos hicieron un gran partido, llevando casi toda la tarde la dirección del juego, puesto que los donostiarros no se entendían, sobre todo su línea delantera, en contra de la gallega que chutó aunque no con la fuerza y precisión en ella característica.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor de la Real Sociedad logrado de penalty por mano de Pasarín.

Al proseguir el juego los locales rindieron ya más, entendiéndose bien los medios y defendiendo bien los backs.

La mala suerte siguió contra el Vigo, pues Pasarín, que actuó muy bien, volvió a dar mano, castigándose al Celta con otro penalty que el mismo Bienzobas convirtió en gol.

Antes se había anulado otro tanto por orsay de Chelín.

Cuando faltaban apenas tres minutos Marculeta marcó de cabeza el tercero para la Real, logrando así el triunfo y la clasificación que acaso les haga finalistas.

Vuelco de un carro

Resulta muerto el carretero y heridos varios transeuntes

Madrid.—Un carro, con una enorme carga de leña de tahona, volcó en la calle de la Ventosa, cogiendo debajo al carretero Ramón Chidria, que murió al llegar a la Casa de Socorro, y a Vicente Rodríguez, Bernabé Fernández, Cesáreo Vela y Esteban y Luis García, que pasaban por el lugar del suceso.

Todos resultaron con diversas lesiones.

El vuelco se produjo por haber penetrado una rueda en un tremendo bache en el centro de la calle.

El Juzgado instruye diligencias.

Los trabajos en la Fábrica de Armas de Oviedo

El nuevo fusil que llevarán los tiradores españoles a Amsterdam

Madrid.—Hoy ha visitado al general Losada, encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, y el secretario de dicha institución capitán Manuel Corrales, los cuales le mostraron un precioso y magnífico fusil construido en la Fábrica de Armas de Oviedo, con el que irán los tiradores españoles al match internacional de Amsterdam.

Ha ce unos tres meses, conseguida de Guerra la autorización para que en la Fábrica de Armas de Oviedo se pudiera construir el nuevo modelo de fusil, el comité de selección nombró al capitán Corrales para que se trasladara a Oviedo y se pusiera de acuerdo con el director de la Fábrica sobre las características que habría de tener el nuevo fusil.

A este fin se trasladaron a Oviedo, en nombre del comité, el comandante Castro y el capitán Corrales, como maestros del Tiro nacional, para hacer las pruebas.

Como consecuencia de la visita, la Fábrica acordó modificar algunas piezas y colocar otras, y terminado fué traído a Madrid por el propio comandante Mariñas, que hoy fué festejado con motivo de la presentación oficial a la Superioridad y el resultado de las pruebas.

La presentación tuvo lugar en el Ministerio de la Guerra, y tanto el comandante Mariñas, como el comandante Castro y capitán Corrales, fueron calurosamente felicitados por los generales Molins, Gardoqui, Chamme, Ruiz Fornell, Losada y Martínez Anido.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LA SITUACION POLITICA

El jefe del Gobierno, Primo de Rivera, no realizará en Junio su anunciado viaje a Canarias

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes:

Anunciando oposiciones para proveer una plaza de ayudante en los departamentos centrales de la Dirección general de Pesca.

Anunciando para su provisión la vacante de médico en propiedad del Registro civil del distrito de la Lonja (Barcelona).

Autorizando a la Superior de las Hijas de María Inmaculada para celebrar una rifa en unión de la Lotería Nacional.

Concediendo un mes de licencia por enfermo a Cesáreo Pardo, inspector de higiene y sanidad pecuaria de la Aduana de Vera (Navarra).

EN GOBERNACION

El general Martínez Anido ha recibido al gobernador civil de Ciudad Real, al comisario regio de la Banca privada, al almirante Carranza, general Las Heras y otros.

EN TRABAJO

El señor Aunós ha recibido al

Los Comités paritarios

El contrato de los coristas

Madrid.—Entre los acuerdos referendados por la comisión mixta de espectáculos de Madrid, reunida el sábado último, figura uno de bastante importancia, relacionado con el Comité paritario de coristas y que consiste en la formación de un censo profesional, en el cual habrán de quedar inscritos todos los que se dediquen a esta actividad teatral.

Los empresarios no podrán contratar en lo sucesivo a otros coristas sino a los que figuren en el censo de referencia, pues si lo hicieran incurrirán en una sanción que pudiera estar representada por una multa hasta de mil pesetas.

Durante el mes de Mayo deberán inscribirse en el censo todos los coristas, para lo cual deberán acudir al domicilio correspondiente, Alcalá, 41.

No hay hombre aje

Lo pide la familia de Maura

Madrid.—El alcalde ha facilitado una nota en que dice que, a pesar de haberse anunciado el acto solemne de descubrir el día 2 de Mayo una lápida en la casa en que vivió Maura, no se celebra el acto por haberlo pedido así la familia del que fué ilustre estadista.

Timo a una dama

Le llevan alhajas y dinero

Madrid.—Justa Garay, de 44 años, vecina de Bilbao, vino a Madrid a someterse a una operación; pero ayer, al salir del hotel donde reside, y al pasar por la Carrera de San Jerónimo, la sometieron a otra operación bien distinta, que fué la de arrebatarle un bolso, que contenía un collar de perlas y brillantes, tasado en dos mil pesetas; una sortija, valorada en 500; unos pendientes, tasados en otras 500 pesetas, y 950 pesetas en billetes del Banco.

A la memoria de Goya

Una corona de laurel

Madrid.—El presidente de la Asociación de pintores y escultores ha depositado esta mañana una corona de laurel en la tumba de Goya en San Antonio de la Florida.

El acto resultó tan sencillo como conmovedor.

Los hijos

Agüero y Uzcudun

Burgos.—Procedentes de Madrid han pasado por esta capital con dirección a Bilbao el matador de toros Martín Agüero y el boxeador Iulino Uzcudun.



DEL HOMENAJE A LA MEMORIA DEL SEÑOR TARIERE EN EL ORFEON OVETENSE.—Los hijos del inolvidable conde de Santa Bárbara, con las autoridades y oradores que tomaron parte en la brillantísima velada en exaltación de las eminentes virtudes del ilustre muerto, con lo cual la laureada agrupación, al honrar a la gran figura que perdió Asturias, ha escrito una de las más hermosas páginas de su notable historial

UNA EXCURSION ARTISTICA

La Coral Mierense alcanza en León un éxito aún no igualado

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) NOTAS DE VIAJE

Ampliando la nota telefónica enviada desde León del grandioso recibimiento y el éxito artístico alcanzado por nuestra notable masa coral, ofrecemos a los amables lectores hoy la información más completa de dichos actos.

Más que el cumplimiento de un deber informativo obedece ahora mi viaje a circunstancias muy especiales que exigían necesariamente la presencia nuestra allí donde Mieres enviaba su representación artística. Nos interesaba muy mucho a todos los miereses dejar patentizado el valor artístico de nuestro Orfeón, demostrando a la vez en la villa leonesa que su renombre no es sólo de periódico, y acompañando a los simpáticos orfeonistas nos trasladamos a aquella acogedora ciudad.

ANTE EL PAISAJE

Lluvia torrencial se dejaba caer cuando abandonamos a Mieres... Las estaciones se sucedían, sin que el paisaje pudiese aparecer ante nosotros con toda esa hermosura y magnificencia que en esta época le depara la naturaleza. Lo envolvía el manto negro de la bruma, y ésta se acentuaba a medida que la enorme cadena de montañas del Pajares se aproximaba. Temíamos que este tiempo invernal fuera nuestro compañero de viaje hasta el punto de destino, lo que afortunadamente no fué así.

Cruzamos el enorme túnel de "La Perruca" y una claridad de blanca hierba profundamente nuestra vista... El paisaje había cambiado... Ahora sobre el verdor, un manto de armiño cubre las ingentes montañas y edificaciones de Busdongo. Los orfeonistas, ávidos de bellezas, contemplan el espectáculo desde la estación los momentos que allí el tren se detiene. Buen aperitivo para meterse de lleno por las viandas que cada cual porta... Salida de Busdongo, y el "yantar" se inicia, siendo ya la algazara general en todos los coches del convoy, ansioso por momentos la llegada a la ciudad leonesa.

EL TERMINO DEL VIAJE

Son las cuatro de la tarde y el ruido ensordecedor de unos palenques nos anuncia la proximidad del destino. Breves minutos más y León.

Cuanto dijésemos acerca del cariñoso y entusiasta recibimiento dispensado a nuestro Orfeón, sería pálido ante la realidad.

En los andenes de la estación una muchedumbre apiñada aclamaba a Mieres y a su Orfeón. Autoridades y representaciones locales, todas; Colonia asturiana, Coral Leonesa y banda de música, hallábanse allí congregados organizándose un brillante desfile por la ciudad.

EN LA CIUDAD DE GUZMAN

Triunfal el recorrido hecho por el Orfeón; los aplausos y aclamaciones se dejaban oír constantemente en todo el trayecto hasta la llegada al magnífico edificio de la Diputación, donde fueron recibidos los orfeonistas.

En el salón de actos se encontraban el vicepresidente de la Diputación don Miguel Zaera; diputado don Ismael Norzagaráz; Alcalde don Francisco Roa; concejales don Benigno Rodríguez, don Teodoro Saijuba, don Urbano Fernández, don Julio del Campo (Secretario), don Antonio Marcos Rico, delegado de Bellas Artes; don Miguel Bravo, diputado; don José Vázquez, don Lisardo Martínez, don Gonzalo Llamazares, Secretario provincial; don José Peláez, Contador; don José Trebol, funcionario; don César Pallares, presidente del Orfeón Leonés y diputado; don Publio Suárez Uriarte, funcionarios provinciales y municipales, representantes de la Prensa leonesa e infinidad de personas que llenaban por completo el salón de actos y locales próximos.

Se pronunciaron brillantes y cariñosos discursos de salutación a Mieres y su Orfeón por los señores don Francisco Roa, Alcalde de León; don Publio Suárez Uriarte, presidente del Orfeón Leonés, y don Ismael Norzagaráz, diputado, a los cuales correspondió en términos afectuosos el digno y culto Secretario del Orfeón Mierense, don Manuel Álvarez Díaz.

Seguidamente el Orfeón, en obsequio, interpretó dos obras de su escogido repertorio, que fueron largamente aplaudidas. Al terminar se les obsequió con un magnífico "lunch". A la salida de la Diputación se volvieron a repetir las aclamaciones al

Orfeón, procediéndose a dar alojamiento en los mejores Hoteles de León a los orfeonistas. Aquí la Directiva del Orfeón merece un aplauso, pues en nada ha querido escatimar las comodidades que bien merecidas tienen los jóvenes artistas.

Desde este momento Mieres y León constituirán una misma familia, fundiéndose en un sólo abrazo.

LEON: PUEBLO HIDALGO

Y permítame, lector, que antes de pasar más adelante exprese desde estas columnas el profundo reconocimiento que debemos a este pueblo noble e hidalgo de León, que con tanta afabilidad y cariño ha sabido tratar a los hijos de Mieres en la corta permanencia en que han sido huéspedes de esta hospitalaria ciudad. Sólo debemos pues, agradecimiento a quienes con tanto desinterés y prodigalidad han guardado consideraciones a nuestros orfeonistas, organizando en su honor varios festejos, entre ellos el grandioso baile de sociedad celebrado en el "Bar Azul", que constituyó un verdadero acontecimiento.

Mieres sabrá tener esto muy en cuenta.

EL ORFEON

Estamos ahora ante nuestro nunca querido y bien elogiado Orfeón. ¿Podríamos reflejar en estas columnas todo el valor y todo el éxito de su arte? Creemos que no. Siempre habríamos de quedarnos cortos al presentar ante los lectores aquella magnificencia de voces y de conjunto que hacía estallar en ruidosas ovaciones al selecto y numeroso público que con respeto grande los escuchaba.

Y es que el Orfeón de Mieres, cuando sale de su casa, se transforma y agiganta, presentándose a quienes constantemente le escuchamos como una cosa nueva más grande, más soberbia, que emociona y alegra a cuantos acudimos a saborear las mieles de sus triunfos.

Y fué el Orfeón de Mieres el tema preferente en tertulias y cafés. Del Orfeón de Mieres se hablaba en todos los rincones de León; porque el Orfeón de Mieres fué en realidad una sorpresa muy grande para el inteligente público leonés. De ello nos dará exacta cuenta la Prensa de aquella villa, de la que, en días sucesivos, haremos de copiar su crítica sana e imparcial.

Estos embajadores de arte han triunfado, pues, una vez más, acrecentando con honores y laureles las páginas de su brillante historial.

REINERIO GARCIA SANCHEZ

¿Quién ha podido obrar el milagro? Nadie más que una batuta como la de Reinerio... Es este director algo insospechado, y de ello es elocuente demostración las condiciones en que presenta al público su masa coral. Batuta prodigiosa. ¿Quién no canta con ella?... Hablar sobre el Orfeón es hablar sobre Reinerio, porque Reinerio es el alma mater, director de directores, que además de lograr una perfecta disciplina moral en su Orfeón logra otra mayor de voces armoniosas que llevan por doquier la exquisitez y belleza de nuestra canción regional, a la que con tanto cariño y predilección se ha consagrado el Orfeón de Mieres.

Gratos recuerdos de su arte grande han quedado perennes en el pueblo leonés, y si esto agrada y entusiasmo a sus autores, qué no ocurrirá a los hijos de Mieres, que han logrado dejar allí una vez más su nombre a la altura que le corresponde...

NUESTRO AGRADECIMIENTO

Y termino esta información, un poco más extensa de lo acostumbrado, pues así lo requieren las circunstancias, haciendo presente nuestro saludo y reconocimiento a los respectivos directores de los diarios "La Democracia" y "Diario de León", por las deferencias para con nosotros tenidas, y muy especialmente al inteligente redactor de "La Democracia" señor Espinosa. Igualmente a los señores don Ulpiano Antuña, don Arsenio Fraile, don Benito Primero, don Arturo Fraile y señor Alvarez Díaz, que han trabajado incansables por el mejor éxito de nuestro Orfeón.

Corresponsal.

LORENZO CASTILLO

Médico-Odontólogo Especialista de boca y dientes Dentaduras anatómicas sin paladar Incrustaciones de porcelana Rayos X

INFUESTO Teléfono 75

DOS ATROPELLOS DE AUTOMOVIL

En la Casa de Socorro se asistió el domingo por la mañana a Natividad Sánchez, de 28 años y con residencia en Pumarín, la cual presentaba erosiones en la pierna derecha de carácter leve, producidas por atropello del automóvil de la matrícula de Oviedo número 2.175. Después de curada pasó a su domicilio.

También por atropello de automóvil se curó al niño Jesús Alonso, de once años, el cual regresaba en otro coche del partido de Teatinos y al ir a apearse le alcanzó el automóvil de la matrícula de San Sebastián número 2.907, resultando un accidente muy aparatoso, pero afortunadamente saliendo herido

del antebrazo derecho, con fractura de huesos en el mismo brazo. José Fuego, tenía una herida contusa en todo el cuero cabelludo de ocho centímetros de extensión.

Los dos heridos fueron asistidos, reservándose los médicos el pronóstico y ordenando el traslado al Hospital provincial.

COGIDO POR UN CARRO

José Cabañas guiaba ayer su carro por la Manjoya cuando hizo el animal que tiraba un extraño, resultando alcanzado el carretero y produciéndose una herida contusa en el parietal izquierdo y otra en la espalda.

Cabañas fué curado en la Casa de Socorro, calificándose su estado como leve.

"PRINCIPADO" HOY - Acontecimiento - HOY "LA VIUDA DE NADIE" Por Leatrice Joy y Charles Ray Comedia de costumbres y extravagancias modernas Maravillosa presentación Exitos grandes de la simpática LEATRICE JOY

Para olvidar sus preocupaciones «VENGA ALEGRIA» Para no estar preocupado «VENGA ALEGRIA»

Hoy martes, Gran superproducción «FOX» EL AGUILA AZUL GEORGE O'BRIEN

Gran Popular Cinema

leve el niño, que presentaba una herida contusa en el occipital.

DOS HOMBRES AGREDIDOS

El pasado domingo se encontraban en un establecimiento de Tiñana (Siero) los hermanos Bautista y José Fuego, de 28 y 29 años, respectivamente, cuando eniraron algunos individuos que agredieron a Bautista, causándole distintas lesiones, y al intervenir el otro, o sea José, también resultó herido.

Los dos hermanos acudieron a curarse al Centro de la calle de Martínez Marina.

El primero presentaba una herida contusa en el occipital y otra en el parietal derecho. Otra inciso-cortante que interesa la masa musculosa.

Modelista mecánico

Se hacen moldes para piedra artificial y toda clase de carpintería

RAFAEL FERNANDEZ

Foncalada (huertas) Oviedo

INTENTA SUICIDARSE

Anoche acudió a la Casa de Socorro una joven vecina de la calle de la Lumeta, que tuvo que ser asistida de síntomas de envenenamiento, por haber ingerido una gran cantidad de tóxico.

La joven se llama Julia Iglesias, y las causas de querer quitarse la vida se deben, según parece, a amores contrariados.

Los terremotos en Grecia Una suscripción para los damnificados

Madrid.—En el Consulado general de Grecia han facilitado una nota sobre la necesidad de promover una suscripción internacional con destino al socorro de los damnificados por los terremotos en aquel país.

HUELGA RESUELTA

La Carolina.—Después de laboriosas gestiones ha quedado solucionada la huelga que venían sosteniendo los obreros de la mina "La Rosa".

Restaurant Campoamor

Plaza de Toros de Oviedo

Ha quedado abierto hoy el abono para las dos corridas de Mayo, hasta el día 10 del corriente mes y las localidades se pueden adquirir en los siguientes establecimientos:

- «MI TIENDA»—Uría, 28. Almacenes «BLANCO y NEGRO»—Uría, 12. «CASA NATALIO»—Fruela, 22. SASTRERIA «XAVIER»—Rúa, 18.

EL NIÑO Juan Manuel Suárez y A. Pedrosa Subió al Cielo en Oviedo el día 30 de Abril de 1928 A los 4 años de edad D. O. M. Sus desconsolados padres don Federico Suárez Blanco y doña Manolita A. Pedrosa y Cuesta; hermanos Federico, María del Amparo y Pilar; abuelas doña Rosario Blanco de la Viña y doña Eulalia Cuesta; tíos, primos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la misa de Gloria que se celebrará en la parroquia de San Isidro el Real de Oviedo, hoy martes, a las once de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cabo Noval, 8, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se desfilde en el sifto de costumbre Agencia URÍA: Rosal, 41—Teléfonos 5-30 y 5-35

El ministerio del Interior de Francia facilita la lista con el resultado de las elecciones

EL CONDE DE GUADALHORCE, A SEVILLA

Madrid.—A las 9,40 de la noche, en el rápido de Algeciras, ha marchado a Sevilla el ministro de Fomento.

Lleva varios decretos de su departamento para someterlos a la firma del Rey, entre ellos el de la ampliación de crédito agrícola para los vinos y el de pensiones ferroviarias.

En Córdoba dejará el tren en que ha salido de Madrid para tomar el directo a Sevilla, adonde llegará mañana a primera hora.

UZCUDUN Y AGUERO

Bilbao.—A las ocho de la noche han llegado Paulino Uzcudun y Martín Agüero, trasladándose a la "Peña Agüero", donde fueron obsequiados con un vino de honor.

Luego marcharon a Alsasia, a la finca del torero bilbaíno, en la que pasarán varios días.

Mañana por la noche, en el Teatro Arriaga, se celebrará una función en honor del boxeador y del torero.

LAS DEUDAS DE LA GUERRA

París.—A consecuencia de las cartas cambiadas entre Inglaterra y los Estados Unidos respecto a la liquidación de las deudas de la guerra, Francia pagará a los Estados Unidos el día 15 de Junio 11 millones 350.000 dólares, e Inglaterra el 15 de Septiembre y el 15 de Marzo de 1929 8 millones de libras cada vez.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES FRANCESAS

París.—En el ministerio del Interior han facilitado el siguiente resultado de las elecciones de diputados:

- Conservadores, 15. Republicanos, 145. Republicanos de la izquierda, 106. Republicanos radicales, 55. Radicales socialistas, 123. Republicanos socialistas, 47. Socialistas, 101. Comunistas, 14. Socialistas independientes, 2. Regionalistas, 3.

LOS AVIADORES DEL "BREMEN"

Nueva York.—Se ha verificado la recepción en honor de los aviadores del "Bremen".

Estos fueron aclamadísimo en el Ayuntamiento, ante el cual se congregaron muchos millares de personas.

El recibimiento hecho a los aviadores ha sido extraordinario.

EN HONOR A MUSSOLINI

Roma.—Ayer llegaron a esta capital, en trenes especiales, diez mil obreros de Milán, para rendir un homenaje de adhesión al jefe del Gobierno.

Mussolini pronunció un vibrante discurso.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA, EN JEREZ

Jerez.—A las doce y media del día llegó el presidente del Consejo, acompañado del marqués de Villamarta.

También llegaron la hermana, hijos y prometida del marqués de Estella.

Pasearon por la feria. El general Primo de Rivera se hospeda en casa del marqués de Villamarta.

Su prometida se aloja en el Palacio del marqués de Hoyos.

El presidente asistió por la tarde a la novillada de feria.

Los grandes crimenes

Un hijo al cual se acusa de haber dado muerte a su padre

Fregenal de la Sierra.—Hace unos días que desapareció de su domicilio el vecino José Jiménez, de 50 años, dejando a su madre, la mujer y seis hijos, algunos de ellos ya casados.

Posteriormente se encontró el cadáver del desaparecido en el fondo de una moria, creyéndose que se había producido la muerte como consecuencia de un ataque de alcoholismo.

Sin embargo, las diligencias judiciales practicadas han venido a desmentir esta creencia, sabiéndose que se trata de un crimen.

El juez ordenó la detención de la madre de la víctima y de tres hijos, más la esposa de uno de ellos. Todos los detenidos fueron puestos después en libertad, a excepción del hijo mayor, sobre el cual recaen todas las sospechas de haber producido la muerte de su padre.

El suceso está siendo comentadísimo.

En la Academia de Medicina

EL DOCTOR SUÑER

Madrid.—A las siete de la tarde, en la Academia de Medicina, se celebró el acto de recepción del nuevo académico de número doctor Enrique Suñer.

Su discurso versó sobre "Nota médico-psicológica sobre la educación infantil".

Señaló la importancia de los cuantos en la educación infantil.

Le contestó el doctor Maestre.

HAROLD LLOYD le hará olvidar sus preocupaciones en

VENGA ALEGRIA

El Arzobispo de Santiago

Toma de posesión

Santiago de Compostela.—Se ha posesionado de la archidiócesis el Padre Zacarías Martínez, al que representó el Deán de la Catedral don Ramón Prieto.

Asistieron al acto las autoridades y personalidades.

Una peregrinación

Los Caballeros del Pilar

Madrid.—La Congregación de Caballeros del Pilar ha organizado una peregrinación a Zaragoza para el día 19 de Mayo.

Teatro Campoamor Hoy martes Estreno de la segunda jornada FIN de la gran película Gaumont EL BESO DE LA VICTORIA Mañana miércoles ¡Acontecimiento! Los enemigos de mi mujer y la gran creación de Harold Lloyd El reino de Tulipatan El jueves DEBUT de KOROBOK gran compañía de Ballets Rusos 20 famosos artistas, 20 Teatro Jovellanos HOY - Martes - HOY PETE MORRISON en la hermosa película Gaumont EL NOVIO DEL OESTE

Homenaje a la memoria de un teniente

Barcelona.—Pasado mañana 2, se celebrará el acto de colocación de una lápida que dará a una calle de Sanz el nombre del teniente de Artillería Diego Plomesta, que murió de hambre y sed antes de enseñar a los moros el manejo de los cafones.

Al acto asistirán las autoridades y representantes de todos los cuerpos.

Se dirá una misa de campaña.

PELIDO EN TODAS PARTES MARTINEZ SANCHEZ VINO FINO DE MESA TINTOS Y BLANCOS Depositarios-Almacenistas Hermanos García Alvarez CAMPOMANES, NUMERO 10.-TELÉFONO 14-77 OVIEDO

NUESTRAS INFORMACIONES DEPORTIVAS

El Barcelona, el temible equipo, estuvo embotellado varias veces, y gracias al portero... y al árbitro, no pudo salir del empate a dos tantos

Impresión del partido

¿Qué fue el partido del domingo? ¿Fue realmente un partido de cuarto de final? Es difícil de contestar a esta pregunta. Desde luego, por parte del Barcelona, no. Y los catalanes son los primeros persuadidos de que hicieron definitivamente un mal partido. Ni coraje, ni acierto en el pase, ni colocación.

¿Y por parte del Oviedo? El equipo de casa jugó mucho más que el Barcelona. Ahora bien; faltó acierto en la línea delantera. Fuera de Barril, que tuvo una tarde suya, en que reverdeció los antiguos triunfos, fuera de Zabala que puso un brio desusado, a pesar de haberle faltado decisión para chutar en la única ocasión en que pudo desmarcarse durante un segundo, el resto de la línea flaqueó bastante. Esta fue la causa de que no metiéramos más goles a pesar de haber dominado continuamente, y haber llegado algunas veces al embotellamiento.

Si, amigo lector. El Barcelona, el temible equipo catalán, estuvo embotellado varias veces por nuestros pequeños, y gracias al portero... y al árbitro, no pudo salir del empate. Pero del árbitro hablaremos luego.

Digamos—no lo hemos dicho aún—que al equipo de los noys le faltaban dos grandes puntales: Samitier y Pjera. Tal vez por esto, tal vez por el "score" que se traían de Las Cortes, hicieron un juego casi exclusivamente defensivo. A nuestro entender, un grave error. Es un aforismo en fútbol que la mejor defensa es un continuado ataque. Barcelona jugó casi todo su partido a la defensiva. Un muro impenetrable ante la portería y sea lo que Dios quiera. Esta táctica trajo varias consecuencias de diverso orden. Presionado por el Oviedo y focalizado junto a la portería, hubo varias e inevitables manos que debieron haberse traducido por otros tantos penaltys. Escartín se hizo el ciego, el sordo y el loco, y de pura vergüenza tocó UNA. Otra consecuencia fue que nuestro equipo jugó excesivamente adelantado con el consiguiente tacto de codos y el poquitín de barullo, también consiguiente. Y otra fue que el Barcelona jugó exclusivamente por arrancadas, a veces peligrosas, y la excesiva vanguardia de Trucha las convirtió en temibles.

¿Por qué presionamos, acorralamos y embotellamos al Barcelona? Porque nuestra línea de medios en general estuvo bien, sobresaliendo Mieres, que tuvo una tarde inspiradísima, hasta el punto de que no sólo jugó con los pies sino con el cerebro. Pero Abdón hizo también lo suyo y Avilesu cortó muchísimo, aunque no estuviera tan afortunado en el pase como es proverbial en él.

Esto de un lado y de otro una descolocación absurda en los medios y

adelantes de Barcelona (exceptuamos a Guzmán que tuvo a Tamargo inmóvil, cuando no desconcertado), explica esa situación desdichada de los catalanes.

En los quince últimos minutos del primer tiempo y en los veinte últimos del segundo, tuvimos completamente desorientado al enemigo. Nuestros combatientes pasaban con más rapidez quitábase más pelotas que nos quitaban, y solo un nerviosismo inexplicable hizo que Cara perdiera dos tantos mascados y casi por déglutir y una indecisión también inexplicable de Zabala hizo que no chutase en el único momento en que los defensas le abrieron un portillo.

Nuestros defensas estuvieron acertados y seguros, y solo hubo motivo para echarse a temblar cuando en las arrancadas de los noys veíamos a Trucha demasiado adelantado y sin esperanza de llegar a su sitio para evitar el chut.

Oscar no tuvo que hacer más que cinco paradas: tres en el primer tiempo y dos en el segundo. La primera

Papa Corbatas y Bastones en Las Pañerías

fué de clase. Consistió en un balón arrancado de los pies por coraje. Las otras, también segurísimas, revelan la gran forma en que se encuentra nuestro portero.

¿Por qué emplearon los catalanes un juego sucio? ¿Por qué esas manos descaradas en todas partes, en el área de gol, en la de penalty y en los medios? No tiene más que una explicación, una mala explicación; que dispuestos a todo trance a hacer un juego francamente defensivo, no omitieron ocasión, argucia ni expediente para impedir que el balón avanzase. Claro es que eso solo se puede hacer cuando se cuenta con la idiotez o la complicitad de un árbitro dispuesto a saltarse a la torera la dignidad del oficio.

Escartín (¿entérese el Colegio de árbitros!) ha hecho un arbitraje sencillamente desvergonzado. A veces los mismos equipiers del Barcelona parecían sonrojados. Cortó por offside en el primer tiempo una jugada que era un gol seguro; no pitó dos penaltys más claros que el sol que alumbraba, so pretexto de que "efectivamente habían sido manos, pero involuntarias. ¡!" no llamó la atención una sola vez a los catalanes por su juego reiteradamente sucio y en cambio llamó la atención de algún equipier del Oviedo, *ahín antes de comenzar el partido.*

¿No se vé bien clara la intención que se traía el pollo? La gritería que oyó del público le silbará en los oídos durante una semana, y si al final del

partido no le rolean las fuerzas de Seguridad, lo hubiera pasado mal.

Y ahora díganos el señor Cabot. ¿Cree que decorosamente se puede traer un árbitro así, sin asomo de vergüenza, fiado en la impunidad que le da un Reglamento? ¿Cree que hay derecho para que un señor que no ha conocido el decoro deportivo ni ha aprendido jamás los más elementales principios de la caballerosidad, se ría de la justicia, de los intereses de una Sociedad y de diez mil espectadores?

Lo repetiremos una vez, diez veces, mil, todas las que sean precisas. Una sola persona no puede ser voluntad omnimoda en una liza en que se ventilan muchos intereses y en que se va a dar satisfacción justiciera (se gana o se pierde) a muchos miles de espectadores. Los jueces de gol son absolutamente necesarios. Anteayer un *linesman* a quien conocemos demasiado, hizo dos *burradas* (¡perdón, pero no encontramos palabra más justa!) de a tonelada. Nos cortó una jugada por offside soñado y nos quitó un corner contra el Barcelona porque le salió de su santísimo banderín.

En Oviedo no aspiramos a ganar a todo trance; pero sí tenemos derecho a que los jueces no sean veletas.

Oviedo ha terminado su campeonato

Desarrollo del primer tiempo

Escoge Barcelona contra el sol y Escartín pita el comienzo de la lucha.

La salida es un avance del Oviedo que Barril echa fuera de cabeza.

Siguen tres avances consecutivos del Oviedo y empieza la presión contra el Barcelona. Nuestros pases son largos, un poco largos. Falta serenidad. Hay un momento de peligro frente a la portería enemiga. Zabala pasa bien. Uno de estos pases ha sido cogido por Barril y lanza un chut que Platko recoge con serenidad.

Van cinco minutos de juego que han sido de franco dominio del Oviedo.

A los siete nos corta Escartín una hermosa jugada de Chuché que iba delante de la pelota dispuesto a meterse en la portería. El público protesta con razón.

Barcelona se hace con la pelota, avanza, y Trucha corta limpiamente recibiendo con el pecho el balón y salvándonos con acierto.

Se produce el primer gol de Barcelona; caso de un equipo francamente dominado que se escapa a tiempo. Sagí templea un buen balón al centro; Abdón lo despeja débil con la cabeza, recoge de cabeza Sastrre y lo cuefa en la portería. Iban once minutos de juego.

Nuestros equipiers se deprimen momentáneamente y aprovecha el Barcelona para avanzar. Arocha va recto con el balón a la portería. Buria a Mariscal, y Oscar, viendo el peligro inminente, corre y se tira a los pies del de-

to honorosamente. Ha llegado a los cuartos de final, no ha perdido un solo partido en su campo, le han quitado muchos goles injustamente (recordemos a León!) y se ha batido con equipos tan difíciles como el Celta, el Deportivo de la Coruña y el Barcelona. Apesar de haber sido eliminados, estamos satisfechos de nuestro equipo. Algunos jugadores han sido una revelación; otros han rejuvenecido su antiguo historial y otros han mejorado notablemente su forma.

Enhorabuena, muchachos.

EL PARTIDO

F. C. BARCELONA: Platko; Walter, Más; Guzmán, Castillo, Carulla; Ramón, Sastrre, Arocha, Arnau y Sagibarba (cap.).

REAL OVIEDO: Oscar; Maris-

Restaurant Campoamor

cal, Trucha; Abdón, Angel, Mieres; Chuché, Cara, Zabala, Barril y Tamargo.

Escogió campo Barcelona.

Los capitanes de los equipos, Oscar y Sagibarba, cambiaron dos hermosos y valiosos banderines con el emblema de los respectivos Clubs.

lantero, quitándole valerosamente el balón. Ovación inmensa y merecida.

Replicamos a esta jugada con dos avances seguidos del Oviedo. En el primero un chut de Zabala es recogido por Platko y en el segundo, una cabeza del mismo Zabala va por encima del marco.

Cinco minutos de desierto en nuestros pases, a excepción de Mieres que está segurísimo cortando y enviando.

Tamargo no acaba de acertar. Guzmán le ha visto el tranquilo y lo tiene constantemente frenado.

El árbitro nos pita una patada de castigo sin que nadie sepa por qué.

Vuelve la presión del Oviedo, que se traduce en un corner contra el Barcelona. Tirase, hay una melée con cinco defensas catalanes ante la portería. Zabala arrea un chut formidable y Walter planta la mano para que el esférico no se cuele. ¡Mano! gritan cien voces. Pero Escartín se hace el loco y ordena saque. Estalla una tempestad de gritos y silbidos. Escartín huye de las vallas y se refugia en medio del campo. Sigue la gritería ensordecedora.

Nueva mano del Barcelona. Tira el golpe Trucha, dirigido a Chuché; éste centra a Barril quien remata de cabeza y alto.

No ceden las protestas.

Tamargo pierde una buena pelota. Más hace una entrada fea a Zabala. Otro golpe franco que Trucha echa por arriba. Sigue uno igual contra Oviedo, que salva una salida oportuna de Oscar y un despeje de Trucha.

Siguen unos minutos de desierto por ambas partes. Al Barcelona no lo vemos por ningún lado. Zabala se da tres pases seguidos a sí mismo, por encima de la cabeza de Walter. Este, encoraginado, pega con la mano al balón. ¡Caray, no! Trucha tira el castigo y para Platko.

Vuelve el Oviedo a su bregar constante. Avanza bien. A tres metros de la portería pone Zabala un balón en los mismos pies del Cara. Este que no sabe más que empujar, le da ahora por chutar... y ¡paf!... a las nubes.

De aquí en adelante ya no es dominio del Oviedo; es algo más. El Barcelona está embotellado. Tiene, con el portero, seis jugadores tapando el marco. Es que materialmente no hay resquicio. Al fin va un pase de Zabala a Tamargo; Tamargo cede a Barril; Barril cruza al Cara, y el rapaz, hecho un valiente, da un empujón con el pecho y entra la pelota en la portería. Faltaban dos minutos para terminar. Suena el pito de Escartín y se retiran los equipos con el empate a uno.

TOSTADORES DE CAFÉ

REFRIGERADORES PARA CAFÉ
MOLINOS Y TRITURADORES
AMASADORAS, BATIDORAS
EXTINTORES DE FUEGO
PRENSAS PARA SIDRA
CAJAS MURALES
CAJAS PARA CAUDALES
CARRETTILLAS, ETC.
Agentes para Asturias
HERNANDEZ GARCÍA ALVAREZ
CAMPOMANES, 10 - OVIEDO

Desarrollo del segundo tiempo

Al salir el árbitro se reanuda la espantosa gritería del primer tiempo.

La salida es un avance del Barcelona, que va fuera.

Inmediatamente se inicia la presión del Oviedo, y comienzan las manos del Barcelona, como ésta de Guzmán, un palmo por encima de su cabeza para que nadie la vea. Tira Trucha el castigo, se produce una *melée* ante las narices de Platko, despejando Walter malamente.

Los medios barceloneses no las ven. A cada momento los atravesamos sin dificultad. Barril, que está muy bien desde hace un rato muy largo, toma el esférico, dribla a los medios con arte, dribla a Más y se prepara un gol magnífico. Chuta y con una suerte providencial detiene Platko.

Contesta Arocha con otro buen avance. Trucha está adelantadísimo (¡demasiado adelantado, Trucha!) y no llega. Arocha chuta; Oscar se tira en *plongeon* y echa a corner.

Abdón entra mal a un adelante y nos castigan. El golpe franco va afuera. Saque cerca de la portería. Carulla toma y pasa a Arocha el cual empuja bien y arrea un chut fuerte e imparable. Segundo gol del Barcelona. Van once minutos.

A este chut podía haber contestado bien Zabala, pero un exceso de preparación ha motivado el que le quitasen la pelota.

Mano sucia de Guzmán. Sigue otra mano del Barcelona, con un golpe franco, que tira Trucha y que recoge Zabala de cabeza con un gas aterrador, pero que intercepta Walter.

Sucédense siete minutos de gran coraje por ambos bandos, pero sin eficacia.

Tiranse dos corners contra Oviedo, uno de ellos despejado a puño por Oscar.

Falta de Guzmán a Barril. Mano de Walter. Tira Trucha el penalty y rechaza Platko. ¡Mala suerte!

Nuestros medios están bien, y Mieres sigue hecho el azo de la línea.

Opiniones sobre el partido

¡¡Expectación!!

El semblante de la ciudad, magnífico, ¡como el de un día de fiesta atradicional!, como Corte que exhibe sus mejores galas y recibe con la mayor pompa y júbilo la visita del agosto viajero...

A la hora del partido raudales de aficionados cuajan totalmente las calles en dirección a Teatinos.

¿Qué gente habrá en Teatinos?

Esto es lo que se pregunta en tanto llega la hora del comienzo del encuentro.

Nosotros hubiésemos querido satisfacer desde aquí la curiosidad de muchos espectadores, pero tantas y tan distintas son las cifras que nos dan los "calculadores" de multitudes, que prescindimos de ello; solo sabemos con certeza que el número de automóviles que bajaron a Teatinos fue muy próximo a ¡seiscientos!; pongan ahora un buen número de coches, tranvías y tres veces más de gente que bajó a pie y fácilmente se calculará la entrada. ¡Unas diez mil!

Se acerca el comienzo del match; se acentúa la expectación cuando Escartín desde un costado toca el pi, pi, pi, de comienzo de la lucha...

Silbidos, protestas, voces que piden la expulsión del árbitro. He aquí la impresión sobre todas las que pueden ser hechas del desarrollo de la jornada.

Empieza el desfile, y los comentaristas lanzan al soplo de los vientos su protesta y censuras contra el detestable arbitraje.

—Sería curioso conocer la opinión del árbitro sobre lo que fué el partido—oímos decir a nuestras espaldas—

—Y tan curioso!—responden otros. Pasado el primer momento de confusiones el desfile se encauza por el orden, dando la arrechinada manifestación un epílogo sorprendente a la jornada deportiva ventilada. *Hablan los ídemos*

La primera que recogeremos en estas notas es la de Vicente Pjera, la

El buen vino es el complemento de la buena comida

Iniciase un bonito avance del Oviedo. Barril corre, Zabala se le adelanta y recibe el balón, quien vuelve a cederlo; pero antes de que llegara al suelo, lo empeina Barril y a bola mete un gol cruzado soberbio, magnífico. Una bola lleva menos velocidad. Ovación imponente. Iban veintisiete minutos del segundo tiempo.

Los muchachos se animan extraordinariamente. No hay quien les quite una pelota El Barcelona en cambio la pierde con suma facilidad. Puede decirse que no hay medios catalanes. Carulla, que era el más seguro, empieza a desconcertarse y desconcertado termina. Ramón es un desastre. Sagí tampoco responde a su nombre.

Pero la contrapartida es que nuestra línea delantera flaquea. No hay decisión en el chut.

Anoto tres manos seguidas del Barcelona que son otros tantos golpes de castigo. Los catalanes forman valla a las famosas *nueve yardas*. No hay modo de perforar el marco.

Avance del Oviedo. Zabala, que está revolviéndose con brio, y se le vé el ansia interminable de meter un gol, recibe un pase de Cara y llega hasta el mismo Platko, echándose encima y cayendo ambos revueltos en la misma portería. Escartín ordena saque.

De aquí hasta el final, el dominio de Oviedo es aplastante, asfixiante, *in misericordia*. Barcelona se repliega convirtiéndose todo el equipo en una pura defensa. Hasta el último momento estuvimos dando la impresión del peligro constante, del gol hecho, como éste en que Chuché contra, recoge Zabala, chuta y Platko con la punta de los dedos echa a corner.

Y sin variar el carácter del juego, acometiendo bruscamente al portero del Barcelona,—que para esta hora habrá rezado muchos Padre nuestros en acción de gracias,—termina el partido.

ANJUON.

figura internacional catalana que presenció el partido desde un palco.

—¿Qué me dice usted del encuentro, amigo Pjera?

—Antes que mi breve impresión, mi enhorabuena por lo bien que se ajustó usted en la charla tenida conmigo y que publicó en LA VOZ DE ASTURIAS; y ahora a otra cosa...

Primero, esta insignia del Football Club Barcelona que le prometí, y después, para sus lectores, esto:

Los dos equipos han jugado mal, pues ni el Oviedo (especialmente su ataque) jugó lo que en Las Cortes, ni mi equipo riñó la labor que esperábamos.

—¿Pero el Real Oviedo mereció el triunfo?

—Y yo lo admitiría con mucho gusto.

—Y que le ha parecido de Escartín?

—Pues yo, contra todas las opiniones, creo que ha estado imparcial.

—¿Lo dice usted en serio?

—Y tan en serio. Las equivocaciones que tiro se debieron a lo que le desconcertaron las protestas.

La de Emilio Sagibarba, capitán del Barcelona

El resultado habido nos halaga, pues con cuatro tantos a favor que tenemos del primer partido... ¡sobra tela!

Oscar, el capitán del Oviedo, nos dice:

Hemos debido triunfar; pero un poco de mala suerte y otro poco que estorbaban las manos de los catalanes, nos lo impidieron.

El arbitraje, un tanto desafortunado de Escartín, a mí me pareció que fué causa del desconcierto. Yo no

Sigue esta información en sexta plana

¿Dónde comprará su traje?

En la Plaza Mayor, 11.—Oviedo

AL GRAN BARATO

Pedir MURRIETA

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA

Crédito Musical
(RAMÓN DE LA VILLA)
PIANOS, PIANOLAS,
GRAMOFONOS,
DISCOS, ROLLOS,
ETC. ETC.
Uría, 74.—Oviedo
Teléfono 190

¿Es usted un hombre elegante?
Vista trajes de género fino, corte irreprochable y confección perfecta. Satisfará sus pretensiones y economizará mucho dinero en
URIA, 30. **MI TIENDA** Tel. 13-58

Haga sus encargos en la Casa
Javier Martín
SASTRERIA
: PAÑERIA :
Rúa, 18.—Oviedo

COMPRE SIEMPRE
EN
ALMACENES BLANCO Y NEGRO
OVIEDO -GIJON-

Grandes corridas de toros de la Ascensión
17 y 20 DE MAYO
Opción al sorteo de 200 entradas de sombra. Firma.
Domicilio.....
Opción al sorteo del Mantón de Manila. Firma.
Domicilio.....

RESTAURANT Y CONFITERIA
DEL
PASAJE
SERVICIO POR CUBIERTO Y LA CARTA
Pensión completa desde 10 pesetas
Paseo: Escudalera 2-3.
Restaurant del Pasaje
Uría, 12 y Pelayo, 15
Teléfono 15-18

EL PARAISO
Primera casa en
Pañería, Sedería,
Lanería, Vuelas
y Fantasías
Uría, 20 OVIEDO

CASA DEL RIO MUEBLES
—OVIEDO—
Le interesa visitarnos y ver los modelos nuevos en muebles de lujo y económicos

Pescadería ASTURIANA
Comprando en esta Casa será nuestro mejor propagandista
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO 303
PLAZA DE RIEGO, 4

Canje de cupones: De 12 a 1 y de 6 a 7

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES NATALICIO

Colma de felicidad el hogar de nuestro muy querido amigo el inteligente y culto empleado de este Municipio don Jaime San Narciso, la presencia de un bellissimo y robusto infante.

Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres, deseando a la vez vida próspera al nuevo vástago.

PALOMA MENSAJERA

En casa de don David Díaz, de La Pereda (Mieres), hay recogida una paloma mensajera, que tiene un anillo con números e inscripciones y que será entregada a quien justifique ser su dueño.

NUEVA DE SOCIEDAD

Procedente de Cuba llegó nuestro buen y simpático amigo don Adolfo Rodríguez, en compañía de su señora doña María Lafuente y su simpática hija Valentina.

—Del punto llegó también don Angel Díaz Buergo.

—Después de pasar unos días en Adarzo (Santander), regresaron a esta doña Estefanía Ceñera y su simpática hija Rosario del Cueto.

—A pasar una temporada en la capital madrileña salió doña María Luz Argüelles, viuda de Regueral, con su hija Mafú.

—Regresó de Cangas de Onís, donde pasó una temporada, la bella y simpática señorita Victorina del Cueto.

LA FERIA DE SAN JORGE

Con un tiempo espléndido, y con mucha animación, se celebró el pasado lunes día 23 la feria de San Jorge, viéndose ésta muy concurrida. Los precios muy bajos, debido a la gran paralización, entre el ganado vacuno.

Por la tarde, una pianola y el organillo del salón del Popular Cinema, amenizaron el baile que estuvo muy animado.

UNA BODA

El pasado jueves, en la iglesia parroquial de este pueblo, el Cura párroco don Antonio Méndez bendijo la unión de la joven pareja señorita Manuela Buengo y Buengo y don José Ramón González Peláez, ambos de esta localidad.

Les apadrinaron don Máximo G. de la Vega y doña Josefa Buergo Pesquera, firmando el acta, como testigos, don Faustino Cueto y don Francisco López.

Representó al Juzgado don Máximo G. de la Vega.

Asistieron numerosísimos invitados, que fueron obsequiados con un exquisito lunch, y a la una con una espléndida comida en casa de los padres de la novia.

Genite en su mayoría joven, no hay para qué decir que durante la comida, como en el resto de la tarde, la animación fué grande, formándose luego un gran baile en el salón del Popular Cinema, que amenizó el piano de manubrio de dicho salón.

Los novios salieron a recorrer algunas poblaciones en viaje de luna de miel, que les deseamos eterna y venturosa.

Rojinas.

Pastillas TERRASA Son la mejor compañía en el invierno. CAJA 0'35 en todas las farmacias

Gran Taller de Plisados mecánicos = Vainicas y Forrería de Botones = CENTRAL

OVIEDO: Antonina Alvarez, Azcárraga, 19, 1.
GIJÓN: "El Edén", San Bernardo, 46.
AVILÉS: Casa Luis, Cámara, 40.

DESNATADORAS

«ALFA-LAVAL», «BALTIC», «DHALIA», Mantegueras desde un litro hasta 110 de cubida, Cántaros, Coladores, Medidores, Ordeñadores, Medidas lecheras, Cubos, Aparatos para análisis de la leche y sus derivados

CONSULTAR PRECIOS

Almacén de Maquinaria Agrícola, Abonos y Semillas

José Polledo

Campomanes, núm. 20 Teléfono 22.—Oviedo

SAMA

LABOR MERITORIA

La es indudablemente la que viene realizando la Alcaldía de Langreo. El señor Soldevilla, hombre parco en las palabras, está desplegando una actividad digna de todo encomio para dar rápidamente solución a los problemas que el Ayuntamiento tiene planteados, y que únicamente la malsana pasión política de unos cuantos señores que actúan detrás de la cortina puede negarle eficiencia.

Hemos estado aquí, en Langreo, estos últimos años malgastando fuerzas en una política poco elevada y continuamos todavía en esa tarea infecunda y nociva, dejando a un lado lo que más interesa al bienestar general del pueblo, colocando, además, nuevos obstáculos en conveniente encauzamiento de la administración municipal.

Y como esto no es lícito, pedimos una mayor alteza de miras a quienes hablan con excesivo desparpajo, olvidándose de que ellos son responsables de muchas cosas malas que se han hecho.

SEPELIO

A las cinco de la tarde de ayer domingo, tuvo lugar el sepelio del que fué estimadísimo convecino nuestro don Guillermo Lagar Moro (q. e. p. d.) y cuyo fallecimiento tan general sentimiento causó en todo el concejo, en donde tan justamente era considerado.

Al fúnebre acto asistió extraordinaria concurrencia, poniéndose a prueba el pesar causado por la infusta noticia, y las grandes simpatías del finado y de sus queridos familiares.

También concurrió la banda municipal de música, que ejecutó unas marchas fúnebres.

Mañana, miércoles, a las diez de la mañana, se celebrarán en esta iglesia parroquial solemnes funerales por el eterno descanso de don Guillermo Lagar Moro.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Como en años anteriores, hoy, martes, festividad del primero de Mayo, tendrán lugar diversos actos obreros, de conmemoración de la Fiesta del Trabajo.

En el mitin que se celebrará y en el que se acordarán las conclusiones a elevar a los Poderes públicos, tomarán parte, entre otros, varios propagandistas socialistas de Madrid.

Juan Castro.

SASTRERIA DE ROZA

Gran surtido de paños última novedad. Confección rápida y elegante. También se admiten géneros

"CASA BELARMINA"

Hay estupenda sidra y se sirven meriendas muy económicas. La casa más barata de Lugones

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral. La casa que más barato vende en todo Asturias. Cama con somier 1.º colchón, almohada, 65 pesetas. Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id. Mesa comedor, extensible, 35 id. Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos. No confundirse: Plaza de la Catedral - Teléfono 520 OVIEDO

INFORMACION DE GIJON

En virtud del pacto vigente para el comercio en general, desde hoy hasta el 30 de Septiembre los comercios permanecerán abiertos una hora más

MONUMENTOS ARTISTICOS

La Alcaldía recibió ayer un oficio de la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos, contestando a la petición del Municipio gijonés para que se declarasen monumentos nacionales la iglesia de Castiello de Bernueces y los restos del que fué Monasterio de Veranes.

En el oficio de referencia se anuncia que en la primera sesión que celebre la Comisión citada, se estudiará por los vocales de la misma el mérito arqueológico e histórico de las antiguas edificaciones citadas, para que con los necesarios elementos de juicio pueda elevarse a la Superioridad la oportuna propuesta.

DELEGACION DEL TRABAJO

Hoy, a las cinco y media de la

SASTRERIA ESTILO AURELIO SUAREZ

GRAN SURTIDO EN NOVEDADES DE VERANO

JESÚS, 20, 1.º Teléfono 3-05

En breve apertura del nuevo local, PORLIER, 3

tarde, se reunirá la Delegación local del Consejo del Trabajo, para resolver sobre los siguientes asuntos:

Instancia de la Sociedad de detallistas "La Defensa".

Multas y reclamaciones.

LA JORNADA MERCANTIL

Cumpliendo el pacto vigente para el comercio en general, desde el día de hoy hasta el 30 de Septiembre, los comercios podrán permanecer abiertos una hora más, prolongándose la jornada de la tarde, que terminará a las ocho, a excepción de los de ultramarinos, comestibles y similares, que continuarán la misma jornada de ahora hasta el 15 del actual.

ATROPELLO

En la tarde del pasado domingo,

GRANJA AGÜERIA

Huevos para incubar a 10 pesetas docena

Polluelos de un día a 18 pesetas docena

Prat oonada.—Leghorn blanca

Patos corredores indios

Gallinas seleccionadas para la puesta por medio de nidal regitrador

C. Díaz Villamil

NOREÑA

la camioneta O. 4.923, atropelló en las inmediaciones de la Rula a la vecina del Llano de Abajo, Amparo Rendueles Hévia, quien tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa en la rodilla derecha, de carácter leve.

Del hecho se cursó el parte correspondiente al Juzgado.

EL ETERNO DESCONOCIDO

En la madrugada de ayer, lunes, se personó en la Casa de Socorro el vecino de la calle de La Libertad, número 46, Rafael Simón Ordieres, a quien se le apreció una herida contusa en el arco superciliar iz-

quierdo y erosiones en la nariz, de carácter menos grave.

Manifestó que había sido agredido, momentos antes en La Guía, por un desconocido.

SECCION MARITIMA

Tanto el día del domingo, como el de ayer, transcurrieron con tiempo espléndido, sostenido por los vientos del primer cuadrante.

A la puesta de sol señalaba ayer el barómetro 761 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "Buen tiempo".

Entradas

Tangorao, chatarra, Saint Nazaire.

Jone Miren, cemento, Bilbao.

Teresa, aduquín, Sevilla.

Marta Junquera, ídem, Santander.

César, general, ídem.

Carmen, ídem, ídem.

Avello, vacío, Lúcar.

Amrum (alemán), general, Amberes.

Asturias, pinos, Viavélez.

Pepín, ídem, Villagarcía.

Salidas

Ruda, carbón, San Sebastián.

Chacantegui, ídem, Bermeo.

José María, ídem, Bilbao.

Monte Faro, ídem, ídem.

Comercio, general, Lúcar.

Paco García, carbón, Santander.

Jalcinto Verdager, general, Coruña.

Rocín, vacío, Avilés.

Mariavi, carbón, Pasajes.

TRUBIA

PRESENTACION DEL CUADRO ARTISTICO ASTURIANO

El jueves pasado, en nuestro Teatro-Casino, hizo su presentación la notable agrupación artística asturiana que tan brillantísima excursión ha realizado por las provincias del Norte de España y últimamente del Norte de España y que últimamente acaba de actuar de una manera lucida en Gijón ante S. A. R. el Infante don Jaime y los representantes de la embajada italiana.

La presentación ante el público trubiense constituyó para los componentes del Cuadro un triunfo más que añadir a los ya conseguidos. El programa solo había anunciado dos únicas funciones, la primera a las siete de la tarde y la segunda a las diez. A la sesión de las siete acudió escaso público, pero en la segunda el lleno fué completo.

En primer lugar se proyectó una película en la que Asturias pintoresca se deja ver en la magnitud de sus montes ingentes, de sus costas bravías, de sus verdes pomares, de sus famosas romerías, en fin, todo lo que Asturias posee en su seno, para admiración de propios y extraños.

Después, y por las parejas marifianes, se bailó el Fandango, el Xiringüelo, el Pericote, siendo premiada su labor con una salva de aplausos por el público trubiense, ese público todo corazón y simpatía.

La segunda parte del programa consistía en varias tonadas asturianas a cargo de los solistas Ludivina Rodiles (El Xilguero de Jove), Eloisa H. Vega (El ruiseñor de Asturias), Xuaco el de Sama y Agustín Gutiérrez de Vega. Cantó en primer lugar Xuaco el de Sama, escuchando muchos aplausos. Después también cantó unas asturianas Agustín Gutiérrez que, como el anterior, "oyó" los suyos. Pero donde el público se entusiasmó hasta el delirio fué cuando la bella y simpática señorita Ludivina Rodiles y la no menos bella Eloisa H. Vega nos deleitaron con unas canciones que hicieron "estrágos" en el público hasta el punto de ser interrumpidas en sus canciones con estentóreos "ixuxús".

Al final una ovación ensordecedora premió la labor de estas lindas señoritas, que han dejado entre el público trubiense un dulce sabor de la que de arte y sentimiento encierra en sí la canción asturiana.

Para final terminó el espectáculo con una romería asturiana acompañando en este número como los anteriores el gaitero de Gijón y el tambor de la Abadía.

Al felicitar a los componentes de la Agrupación Cuadro Artístico Asturiano por su actuación en nuestro coliseo, felicitamos también a la Junta de espectáculos, rogándoles contraten esta agrupación para otra función en fecha próxima, en la seguridad de un lleno como el de la noche del jueves 26.

Corresponsal.

INFIESTO DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar en esta al muy ilustre canónigo de la Catedral de Oviedo don Rufino Truébano.

—Procedente de Gijón, se encuentra en esta, donde pasará una temporada, la señor adofia Gloria Bermúdez.

—Después de terminada la licencia de que en esta disfrutó al lado de sus familiares, salió para Gijón el culto oficial de Telégrafos de aquella Central nuestro particular amigo don Javier de la Fuente.

—Salió para Barcelona el señor don Cayetano López en unión de su simpática hija Consuelo.

—Procedente de la Habana llegaron a esta el joven Felipe Fernández Melendi y don Manuel Fernández Ardisana, a quienes enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida.

LA ESTACION AGRO-PECUARIA

La Junta Administrativa de servicios agrícolas, en su última reunión, aprobó, después de un detenido estudio, el proyecto referente a la Estación Agro-pecuaria presentado por el competente ingeniero agrónomo de esta villa don Julio Martínez Hombre, la cual se implantará en el inmediato pueblo de Biedes.

Corresponsal.

TURÓN

HONREMOS A DOÑA ROSARIO DE ACUÑA

Varios socios del Ateneo nos han hecho diferentes observaciones en este sentido. El 6 o el 8 del presente mes de Mayo—no estamos bien en lo cierto por habérsenos extraviado las notas que reservábamos—se cumple el quinto aniversario de la muerte de la ilustre escritora doña Rosario de Acuña.

Somos muchos los interesados en que el Ateneo honre su memoria con la celebración de un acto cultural que puede consistir, por parecer en la actualidad de salón especial, en la sencilla revisión del gran culto que se debe a la escritora, de quien don Roberto Castrovido dijo: "Doña Rosario de Acuña es una figura intelectual y literaria que honra a su tiempo y a su Patria, que debe ser orgullo de su sexo y vergüenza y humillación de los hombres dúciles, maleables, ocultadores, de sus ideas, esclavos de sus vanidades y egoísmos, serviles, aduladores, terceros del abuso, cómplices de las injusticias, empujados con todas las debilidades y flaquezas, que ellos en su orgullo proclaman mujeresiles."

Hombres flacos, sin seso, cantores de todas las sextinas, arrodillados ante la gran mujer espejo de virtud, ejemplo de entereza, fuerte en su conducta, bella en las manifestaciones de su arte."

El Ateneo de Gijón celebra todos los años desde su muerte un acto en memoria de la ilustre escritora a que aludimos. Nosotros debemos honrar su memoria invitando al popular abogado de su familia don Carlos Lamo, de Gijón, a leer en este Centro cultural trabajos literarios de doña Rosario de Acuña, cuya belleza y elevación transporta a los oyentes a regiones inmarcescibles por el gran contenido de idealidad artística que vertió siempre en sus escritos, poco difundidos en esta zona minera, donde sus obras abrirían con facilidad un cauce nuevo de sensibilidad, porque la obra de Rosario de Acuña fué algo así como el águila que no alcanza a ver los pensamientos impuros.

Brindo esta idea a los amigos directivos del Ateneo y a don José Lorenzo Pérez y don Gregorio Castaño en forma muy expresiva y de deseos muy íntimos.

S. Suárez.

Se vende en Lugones

En el cruce de las carreteras se venden dos casas compuestas de bajo y piso, una de ellas destinada a establecimiento, dos patios y lagar con sus correspondientes casquerías, almacén y gran bolera. Para el lagar tiene entrada por dos sitios. Para más detalles entenderse con Marcelino Alonso, Magdalena, 26, Peluquería, Oviedo.

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Alegre, 6.—Teléfono 430

Sopa a capricho.
Huevos mimosa.
Menestra del tiempo.
Lamprea a la asturiana.
Salmon asado y frito.
Lang'sta dos salsas.
Salmonetes a la grillé.
Lenguados a la minuta.
Congrio a la marinera.
Almejas a la marisala.
Truchas fritas con jamón.
Besugo a la mend ga.
Merluza a la vizcaina y dorada.
Anguilas en cazuela.
Espárragos al Vaticano.
Riñones a lo señorito.
Lengua a la paisana.
Manos de cerdo a la ovetense.
Ternera con guisantes del tiempo.
Lomo en su jugo.
Pollo con setas.
Lechazo estilo Botín.
Chuletas con patatas fritas.
Ternera asada.
Jamón a la avilesina.
Bistec a gusto del cliente.

POSTRE

Queso y tarta de almendra.—Plan.
Torta alicia-Pastas-Fresas y queso.

HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y lo que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca a cualquier herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa faldas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

LA ESMERALDA

JOYERIA

RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. — Teléfono 6-76. — OVIEDO

ÓPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA. 2-OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS

APARATOS, ACCESORIOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS

BAJOS FOTOGRAFICOS



Bombas Centrífugas "LEVANT"

Construcción española patente HERRERÍA D-EGANA para cualquier caudal y altura.
Tipos para acoplamiento directo y por correa.—Grupos motor-bomba.
Pidanse detalles y presupuestos al representante para Asturias, Galicia y León
GUMERSINDO GARCIA-Apartado 133-Gijón

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO
Libramientos para hoy:
Don Aquilino Criado, don Pedro S. del Río, don José R. Carrizo, don Vicente Fernández, don Gustavo Casado, doña Eloisa Corina don Manuel Bardales, don Vicente Zapatero, don José Río, doña Maximina Corujo, don Diego Romero, don Antonio Fraile, don Mariano G. de la Justicia, señor Depositario-Pagador, don Luis Fernández, don Angel F. Zarabozo, don José G. Cagigal, don Leoncio Suárez, don Gregorio Alonso, don Feliciano Soria, don Tomás F. Battaller, don José María Samper, don Antonio Lana, don Ricardo Pérez, don José Ch. n. don Celestino Abella, don Andrés de Lorenzo, don Mario López don Eulogio Díaz, señor. Habilitado e la Guardia civil, señor Inspector jefe de Hacienda, don José Muñoz, don Rafael A. Borbolla, doña Marcelina Ovejero, don Victoriano Argüelles, don Ceferino López, don Ramón Miravalles, don Francisco Lorenzo, señor Alcalde de Luarca, don Angel Llerín señores Jefes de Vigilancia y Seguridad, don César Cifuentes, don Luis María de Mesa, don José Martínez, don José María Aparicio, don Ramón D. Lasora, don Ricardo F. Nogales, don José Vicente G. Regueral, señor Administrador principal de Correos, señor Jefe del Centro de Telégrafos, don Luis de Uribe, don José Boada, don Enrique Navarro y don Manuel Madejón.

ESPECTACULOS
Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, las películas "Ratas de hotel", "Su Alteza Real el Infante Don Jaime en Oviedo" y el "Beso de la Victoria".
Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.
Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, las películas "Entre optimistas", "Si Alteza Real el Infante Don Jaime en Oviedo" y "El novio del Oeste".
Gran Popular Cinema.—Para hoy a las siete y a las diez, cinematógrafo.

SE ARRIENDA
un amplio local próximo a los ferrocarriles del Norte y Económicos, tiene servicio de aguas y entrada para coches. Informarán en Fray Ceferino, núm. 21. Oviedo.

RIFA BENEFICA
En el sorteo verificado el día 30 de Abril de 1928, resultaron premiados los números siguientes:
Primer premio, con 100 pesetas, el número 960.
Segundo premio, con 50 pesetas, el número 9.600.
Tercer premio, con 25 pesetas, el número 568.
Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 293 677 1282 1587 1823 2885 4090 4891 8008 9308.
El próximo sorteo se verificará el día 4 de Mayo de 1928.

Joaquín Díaz Sarri
ESPECIALISTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 URÍA, 25. OVIEDO

RIFA
El cuadro del pintor don José Torralba, rifado en el Café Español, correspondió al número 475.
El agraciado puede recoger su premio en el mostrador de dicho café.
El Médico especialista
Valentín Fernández
REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
URÍA, 21—OVIEDO

cumple hacerlo presente al amigo señor Zapico y demás familiares, en nombre de los cuales damos las gracias a cuantas personas se dignaron asistir al sepelio.

Enfermedades de los ojos
E. Junceda
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

HALLAZGO
En la Jefatura de Policía urbana, se encuentra depositada una cartera con documentos de interés, en la que hay una cédula personal a nombre de don Benito Solano González, vecino de Morcín (Aller) encontrada en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

La conferencia de hoy
A cargo de Ossorio y Gallardo

En el correo de hoy llegará a esta ciudad el ilustre abogado madrileño excelentísimo señor don Angel Ossorio y Gallardo, con el objeto de pronunciar su anunciada conferencia a los estudiantes católicos de la Federación de Oviedo.
Según tenemos indicado, la conferencia será dada hoy, por la tarde, a las siete y media, en el Paraninfo de la Universidad, y versará sobre el tema siguiente: "El último libro del abate Sturzo".
La entrada es pública.

A las nueve y media tendrá lugar en el Restaurant Campoamor la comida que en su obsequio se ha organizado, a la cual seguramente habrán de concurrir gran número de abogados del Ilustre Colegio de Oviedo.

Las tarjetas para la misma podrán recogerse hasta mediada la tarde de hoy, en dicho Restaurant.
El excelentísimo señor don José Cima ha regalado la sidra champagnada de su acreditada marca, para los postres del banquete.
Los estudiantes que deseen acudir, recogerán sus tarjetas en la Federación de Estudiantes Católicos.

Desde Pola de Siero
Chocan dos automóviles, resultando tres personas heridas

Nuestra activa corresponsal "La Guaxa" nos comunica que a las tres de la tarde del domingo ocurrió un choque de automóviles en Marceñado (Siero).

En la curva de Cotariello, en dicho Marceñado, se encontraron el automóvil llamado "Mixto de Nocheña", propiedad de don Adolfo Infesta, que se dirigía a Nava, y otro particular de Oviedo, que procedía de Sebares, produciéndose un choque violento, a consecuencia del cual resultaron heridos de pronóstico reservado el señor Infesta y don Herminio Alvarez, de La Felguera, y de más gravedad don Atilano García, de Valdesoto, pues se le apreció la probable fractura de la base del cráneo.

Los coches quedaron destrozados.
Los heridos fueron recogidos y trasladados a Pola de Siero en el automóvil del distinguido abogado ovetense don Alfonso Muñoz de Diego, y en casa de don Bernardo Nuño se les practicó la primera cura, siendo después conducidos a sus domicilios.

Restaurant del Café Pasaje
MENU PARA HOY
Entremeses.
Sopa de gallina.
Huevos a ciegir.
Paella.
Salmón del Sella a lo ZOILO.
Truchas del Sella.
Merluza dorada.
Almejas salsa verde.
Espárragos mayonesa.
Riñones al jerez.
Lomo de cerdo al jugo.
Lengua a la casera.
Lechazo al horno.
Solomillo con guisantes.
Pollos en salmis.
Ternera a la casera.
Bistec cubierto.
POSTRES
Cocina, Frutas y Queso

Almacenes Fontela

CASA CENTRAL: Frente a la iglesia de San Juan.
SUCURSA!; Frente al Banco de España,

Habiendo comprado las existencias del comercio «CIUDAD DE OVIEDO» en breve se hará liquidación de las mismas a precios increíbles

TRAJES PARA CABALLERO
a la medida, desde 70 ptas. en ambas casas



Constructor de puertas balasta con hierros de U. procedencia alemana, de 20 por 10, 25 por 12 5 y 30 por 15 mímetros. Guillotinas ventilación para Casinos, Cafés y Bares, Vitrina metálicas para Confeiterías y Ultramarinos. Puertas de entrada giratorias de escaparate. Nueva Máquina para tender y recoger Toldos (perfeccionada).—San Lazaro, 73.—OVIEDO. Teléfono 6-63. (Pr. supuestos).

Señoras:
Unica discipula de Mme. Vasconcel
Pinturas, Manicura, Ondulaciones, Modelado y Permanente "Eugené"
Tratamientos con jets de belleza
Absoluta garantía
ARGÜELLES, 37, 2.º—OVIEDO
Teléfono, 334

¡¡¡Lo nunca visto!!!
A SE S P ES ETAS SEMANALES
máquina de escribir, grandioso modelo «UNDERWOOD MASTER GRADE». Fenomenal éxito. Diez años de garantía. Departamento E. Apartado 576—Barcelona

Ideal Rosales
GRAN BAR MERENDERO
Sitio preferido para bodas y recreo de familias
Se sirven taquinos variados
La mejor bodega de Asturias.
Teléfono 802

A CABALLERO O SEÑORA bien relacionada y activa se concedería agencia de importante Sociedad de Seguros con comisiones y subvención. No se atienden recomendaciones. Dirigirse exclusivamente por correo al apartado 21, Oviedo

CABALLERO estable desea en casa particular y céntrica, buena habitación, soleada y confortada, con asistencia. Informará los dueños del estanco de la calle de San Francisco.

SE VENDE coche 5 H. P. barato. Razón; Garage Escandalaria.
Las aguas minerales de Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

SE VENDE automóvil "Osmar", cerrado, conducción interior, cinco plazas, seminuevo. Número de matrícula, 4.500. Dirigirse a Víctor Nieto. Diputación.

CASA.—Se vende la número 16 de Fray Ceferino. Informes: Argüelles, 2, segundo. Sobre Teléfonos.

SIDRA
Hoy, 1.º de Mayo, se rompe una pipa de sidra en el lagar de Zabaleta, en Buenavista

SIDRA
Hoy y mañana se espicha un tonel en el lagar del «Mayorazo», en Otero.

OFICIAL de zapatería.—Se necesita uno. En la calle de la Luna, número 9, darán razón.

VEGA-MODAS.—Esta casa se inaugurará el 1.º de Mayo, donde encontrarán las señoras lo más nuevo en sombreros. Se hacen reformas. San Antonio 7, primer ro.

TRASPASO establecimiento de comidas y bebidas con gran clientela, piso para huéspedes y céntrica en sitio céntrico, por no poder atenderlo. Se dan facilidades. Para informes en esta Administración.

SE VENDEN todas las piezas de un Hispano 15 por 20 en buen uso; dos bloques Hispano 30 por 100 y una fragua portátil. Guillermo Rivas, Argüelles, número 5.—Oviedo.

PIANOS.—No comprará bueno y barato sin conocer precios y marcas de la casa de Antonio Blanco, Uría, 6 y 8.

Veraneantes
En Riño (León) se arriendan viviendas. Dirigirse a Sofía Hidalgo, en el mismo.

BAJARON TODOS LOS QUESOS.—Queso de Villalón, a 2 pesetas kilo Casa Pedro Alvar z. Dueñas, número 12. OVIEDO

AVES EXÓTICAS.—Canarios flautas; hermosos guacamayos mansos, hablando bien; cacatúa blanca y varios loritos; perro Lulú, blanco; perra galguita inglesa y un hermoso mono japonés, manso, de dos años, todo a precios sumamente económicos. Santa Susana, 16, 1.º, derecha.

BANCO DE OVIEDO
(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Calcoya y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en

BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Gajas de Alquiler Gaja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: **BANCOVIEDO**

Campeón

Calidades: 1,50 y 2 pesetas
En todas las Camiserías de España

ANGEL VILLANUEVA
CONSTRUCTOR DE OBRAS
POR CONTRATA O ADMINISTRACION
OVIEDO—MARTINEZ VIGIL, 9, 1.º
Teléfono 6-43

LUISA ALONSO
Modista
Esp. calidad en confecciones de vestidos y abrigos para señoras y niñas.—Precios económicos
CIMADEVILLA, 12, 1.º OVIEDO

Sustituye perfectamente el café siendo su coste la mitad
Producto Nacional Precio 5 pesetas kilo
Lejísimo solamente si lleva el retrato del Abate Kneipp
De venta en tiendas de comestibles y droguerías

JOSÉ MATAMOROS
SASTRERIA NOVEDADES
Gran surtido en pañería con precios de suma competencia, confección esmeradísima.
Grandes facilidades de pago a empleados sin aumento de precios.
Doctor Cas 1, 5, 1.º Teléfono 186 OVIEDO

SEMILLAS
AL POR MAYOR Y MENOR. PRIMER A CASA EN ASTURIAS.
Se acaban de recibir freccas y de máxima germinación garantizadas. Semillas de Hortalizas-Forrerajas-Flores, Arboles y Arbustos en todas las variedades que se conocen.
GRAN PRACTICA en la compra de semillas que mejor resultan en el Norte de España.
Haga sus encargos a la Casa de SEMILLAS de mayor confianza y seriedad de
JOSÉ M. CABAL SUCESOR DE **JOSE M. TAMARGO** Rua, 16-Oviedo

Teresa Suárez
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA
Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Mármol comprimido
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bíblicas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461—Apartado 154

A. Fernández y Compañía
AVILÉS
Consignaciones de Buques—Exportadores de Carbones
Fabricantes de Briquetas y Ovoides

SE NECESITA un hombre de 40 a 45 años, para una quinta. Informarán: San Roque, 6, bajo.
SE PRECISA un joven en el Centro de novelas y ampliaciones de Fanjul. Presentarse de 1 a 2.
CAMIONETA FORD, carrocería y toldilla, con techo de madera, todo seminuevo, se vende económico y a toda prueba. Razón; antiguo garage Scar. Escandalaria. Oviedo.
MITAD DE PRECIO.—Véndense dos casas, gran porvenir, en el Oviedo nuevo. Moderna construcción, bien alquiladas. Informes: Aurelio Alonso. Banco Herrero.

Del partido de futbol del domingo en el campo de Teatinos

Continúa de la página tercera

creo tuviera intención de quitarnos el partido.

La del presidente de la Federación Asturiana

Un resultado honroso para el campeón asturiano, y máximo cuando tenemos la convicción de que el partido no lo ganó el campeón de Asturias por pura desgracia.

—¿...? —Desde luego, el arbitraje nos perjudicó, con o sin intención, pero nos fastidió.

El federativo catalán, dice:

No me gusta dar mi opinión sobre partidos que tanta pasión levantan.

Desde luego, el resultado del match, si bien favorece al Barcelona para la puntuación, a mí no me convence. Por lo demás encantados de la capital de Asturias.

El conador del F. C. Barcelona, señor Roura

—La impresión que usted me pide del partido le agradecería la adivinase y sin miedo a que yo la reboque la hiciese pública al pie de la crónica.

Nosotros hemos mirado de cerca el gesto del directivo barcelonés y creímos adivinar que no estaba conforme con el resultado que lograron los suyos y que el público había chillado demasiado al árbitro.

La de un directivo del Oviedo: el señor Moreno Luque

—Hemos quedado con el resultado de esta tarde en un plano de alta distinción deportiva.

El Barcelona ha hecho el juego característico de los equipos hechos a las grandes expectativas, de los equipos de vieja escuela, que cuentan con innumerables recursos para vencer en los partidos más decisivos. Es un equipo muy grande y muy difícil de vencer dentro y fuera de su casa.

Me gustaron por los ovetenses Barril, Oscar, Mieres y Trucha; después Angel.

Del Barcelona sobresalió el trío defensivo y Carulla.

La del señor Alcalde de Oviedo

Hemos juzgado interesante el preguntar al señor Gutiérrez la impresión que le había producido el encuentro, ya que del buen resultado de ella podría tomar mayores vuelos la realización del gran Stadium Municipal.

Fué en la calle de Uría, frente al Hotel Paris, donde hallamos al querido Alcalde en amena charla con don Martín Vallejo, comandante de Estado Mayor; y al ser visto por este último, enseguida nos vimos mezclados en la charla.

—¿Qué dice el señor Alcalde del partido?

—Muy bien; mucha animación y una emoción que hasta mi mismo me conmovió, y eso que yo no entiendo de estas cosas.

—¿Tendremos Stadium Municipal?

—Claro que sí. ¿Cómo no vamos a llevar a cabo esa gran obra después de haber visto a tantos miles de aficionados desfilar por la capital llenando cafés, casas de comidas, establecimientos; poniendo en movimiento, camino de Teatinos, cuantos automóviles, coches de punto y tranvías hubo disponibles? Realizaremos la obra porque en pro de su levantamiento colaborará todo el mundo, sobre todo los que se benefician más directamente con estos acontecimientos.

—¿No ve usted los cafés llenos hasta los topes; los establecimientos de bebidas agotando la existencia de carrados de sidra, y las casas de comidas "hinchándose" de meter billetes en los bolsillos?

—Estoy contento de todo, y de ahí el decidido propósito de realizar lo proyectado.

—¿De manera que el partido...?

—Que me ha gustado muchísimo y que ya soy tan futbolista como el que más.

La del Secretario de la Federación Regional

—Ambos equipos pudieron rendir más juego, y pese a la desafortunada labor de Escartín ha quedado de manifiesto con esta nueva contienda de catalanes y asturianos que las relaciones deportivas de las dos regiones son cada día más cordiales.

Arocha y Sastre, jugadores del Barcelona, opinan:

Que lo peor que ha jugado de su equipo ha sido la línea delantera, atribuyendo esto, principalmente, a la dureza del campo, que hacía votar demasiado el balón.

—¿Qué les ha parecido del arbitraje?

—Que ha sido muy malo.

—Pues a Piera le ha parecido bueno los decimos.

—Pues diga lo que quiera Piera—nos dice Arocha con pureza—el ár-

bitro ha estado detestable; claro es que también nos perjudicó a nosotros.

La de Barril, el héroe de los locales jugadores

—Tengo un disgusto mayúsculo. Tuvimos la victoria en la mano y esa calamidad de árbitro nos la quitó descaradamente.

—¿Vaya gol que metiste, amigo!

—¡Psch! Qué se le va a hacer. Cosas del Barril de Llamaquique...

¿Dónde está el señor Escartín?

Hemos buscado con afán al árbitro para que nos diera un juicio sobre el partido y no hemos podido encontrarle por ninguna parte. Más tarde nos enteramos que había desaparecido con sus ayudantes...

Anécdota

Había pitado Escartín el final del encuentro, y al palco que ocupaban los representantes del Barcelona acudieron varios catalanes a darle la enhorabuena.

Este hecho nada tiene de extraordinario. Lo que sí tuvo interés y creemos que merece ser registrado aquí, es el hecho de haber visto darles la enhorabuena a los catalanes, mejor dicho, a Piera, con la misma satisfacción que si fueran los jugadores de su tierra, a una figura cumbre que fué del futbol español, y que por señas "directas" es asturiano y habita en Gijón.

Este exjugador, sin poder ocultar su satisfacción por el "triunfo" del Barcelona, le estrechó la diestra mano a Piera, diciéndole:

—¡Enhorabuena!

MONCHO.

Obsequiando a los catalanes

En el Gran Hotel Paris se celebraba una hora después de terminado el partido el "lunch" con que el Club campeón obsequiaba al F. C. Barcelona.

Asistieron todos los jugadores de los dos equipos con delegados de sus directivas y los representantes de las Federaciones catalana y asturiana.

Estando en el ágape, los comensales fueron gratamente sorprendidos con la visita de la eminente triple Conchita Supervia, que fué invitada al acto por el Real Oviedo, por ser la admirada artista también de Cataluña.

Decir que la presencia de la encantadora Conchita fué recibida con calurosos aplausos, y que ante su presencia se hizo canto popular por los hijos de las dos regiones hermanas y que al final de ellos se dieron vivas y frenéticos hurras, es decir elocuentemente la cordial y brillantez que reinó en la fusión deportiva de Cataluña y Asturias.

Ofreció el sencillo homenaje don Antonio Moreno Luque, secretario del Real Oviedo, agradeciéndole en nombre del F. C. Barcelona el directivo señor Domence.

Ambos fueron aplaudidísimos por lo bien que cumplieron sus cometidos.

Un gran homenaje al Real Oviedo F. C.

Entre unos distinguidos deportistas de la capital, de los cuales uno ocupa el cargo de representante de la Federación regional en Oviedo, y otro es popular en el fútbol regional por sus interesantes crónicas, ha surgido la feliz idea de rendir un homenaje de simpatía y admiración a los campeones de Asturias, Galicia y Castilla-León, como colofón al brillante papel hecho en las contiendas del campeonato español de fútbol.

Tan pronto se conoció en la capital la idea del homenaje, ésta fué objeto de favorables comentarios, por lo que hace suponer constituya en su día un acontecimiento más a los muchos que en la actual temporada se apuntó Asturias deportiva.

Por hoy diremos que el homenaje que se proyecta consistirá en un grandioso banquete que se celebrará el próximo domingo, a medio día, en el acreditado Restaurant Campomar.

Al mismo, se espera concurran las autoridades, representaciones de la Federación asturiana, Colegio regional de árbitros, delegaciones de los equipos de la provincia, prensa, etc., etc., y todos cuantos simpaticen con la oportunísima idea de ofrecer al Real Oviedo F. C. el aplauso cordial por su honrosa actuación en el campeonato de España, y sobre todo en las contiendas

libradas contra el F. C. Barcelona que tanto prestigio y aplauso le está valiendo.

LA VOZ DE ASTURIAS, que se asocia abiertamente al justo homenaje que se organiza al Real Oviedo, pone sus columnas a disposición de los organizadores en pro del éxito más esplendoroso de este simpático y popular acto.

El Sporting de Santo Domingo

Hoy se trasladará nuevamente a Villalegre el Club Sporting Santo Domingo, para jugar un partido amistoso con el Villalegre F. C.

Como hace poco ambos equipos quedaron empatados, será sin duda un partido interesante.

Se ruega a los jugadores estén en el Bar de Angelín, a las dos de la tarde.

En Turón EL ENCUENTRO DE HOY EN LA BARCENA

El partido Athletic de Gijón-Deportivo Turonés, correspondiente a la segunda vuelta del campeonato que están celebrando los equipos de la serie B y que estaba señalado para jugarse el pasado domingo en Gijón, tendrá lugar hoy, martes, día primero de Mayo, en el campo de esta localidad, a las cuatro de la tarde.

Suponemos que este cambio de lugar obedece a cuestiones de orden económico, y desde luego puestos de acuerdo ambos Clubs, por lo que advertimos, por medio de la presente nota, a toda la afición turonesa que ignora la celebración de este encuentro, que hoy tendrán ocasión de presenciar uno de los más interesantes del actual torneo, pues el Athletic vendrá, como es natural, dispuesto a hacer cuanto humanamente le sea posible por arrancar al Deportivo los dos codiciados puntos, ya que se halla en situación poco favorable en relación con su merecida y justa fama, mientras el titular no le irá a la zaga en cuanto a juego por conservar la buena puntuación lograda hasta la fecha, con lo que llegará indudablemente a apoderarse de uno de los primeros puestos. Arbitrará el partido el colegiado

de esta localidad don Bernardo Fernández, cuya imparcialidad y competencia son bien conocidas, para estar seguros de que la lucha ha de desarrollarse en un ambiente de franca cordialidad.—Caso.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

FONDOS PÚBLICOS	AYER Ptas.	HOY Ptas.
Serie F.....	75,80	75,80
» D.....	75,80	75,80
» E.....	75,80	75,80
» C.....	75,80	75,80
» A.....	75,80	75,80
4% Exterior.....	91,25	91,60
» Amortizable.....	85,90	—
5% Amortizable, emisión 1920.....	96,60	96,90
Id. id. 1917.....	96,50	96,30
Id. id. 1926.....	105,10	105,00
Id. id. 1927, sin recargo.....	104,80	—
Id. id. 1927, con id.....	95,85	96,00
Deuda ferroviaria.....	102,40	104,50
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario.....	111,25	111,50
Id. 5 por 100 id.....	101,50	102,00
Id. 4 por 100 id.....	94,00	94,75
VALORES INDUSTRIALES		
Banco de España.....	606,00	606,00
Id. Hipotecario.....	595,00	—
Id. Español de Crédito.....	425,00	425,00
Id. Español Río Plata.....	—	—
Id. Hispano-Americano.....	—	—
Arrendataria de Tabacos.....	240,00	240,00
Unión Espña. Explosivos, viejos.....	972,00	1.075
Id. nuevos.....	933,00	1.080
Id. Pénix Español.....	400,00	405
Acciones F. C. Norte.....	619,00	—
Id. F. C. M. Z. y Alicante Hidroeléctrica Española.....	607,00	608,50
Azucareras, preferentes.....	124,75	125,50
Id. ordinarias.....	—	43,25
Obligaciones Azucarera, sin estampillar.....	86,00	80,50
Id. estampilladas.....	—	—
Acciones Duro-Felguera.....	76,75	76,50
Obligaciones F.ª Mieres.....	—	—
MONEDA EXTRANJERA		
Francos.....	23,75	23,70
Francos suizos.....	116,20	116,25
Libras.....	29,33	29,42
Liras.....	—	—
Dólares.....	6,03	6,03
Escudos portugueses.....	—	—

MONTES
Exclusiva de los encendedores **DUNHILL**
CIMADEVILLA, 34

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

Hoy se celebrarán diversos actos para conmemorar la fiesta de los trabajadores

En Oviedo

EL ACTO DE HOY

La Federación local de Sociedades Obreras de Oviedo ha publicado un manifiesto con motivo de la Fiesta del primero de Mayo, y al final publica las siguientes conclusiones, que han de elevarse a los Poderes públicos:

1.ª Política internacional de vigoroso pacifismo y desarme general.

2.ª Régimen pleno de libertades y derechos políticos y Gobierno de soberanía civil.

3.ª Cortes constituyentes, elegidas por sufragio universal.

4.ª Amnistía general para los delitos sociales y políticos.

5.ª Cumplimiento estricto de la legislación social y obrera vigente; así como de los convenios obrero-patronales.

6.ª Reforma de los Comités Paritarios, en el sentido de hacer más eficaz su actuación.

7.ª Supresión del Impuesto de Utilidades sobre los salarios de los obreros eventuales; elevándose el tipo de sueldo sujeto al impuesto para los de carácter fijo o de plantilla.

8.ª Medidas y soluciones eficaces que pongan término a la crisis de trabajo; y

9.ª Que prosiga con más vigor la política de la vivienda, dedicando el Estado y los organismos municipales y provinciales recursos suficientes para la construcción de casas baratas; y que se mejore, en favor de los vecinos, la actual ley de inquilinato.

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en el salón de actos del Centro Obrero un mitin, haciendo

tre, la afición me mata, o la fuga de Donata".

En un intermedio hará una conferencia Belarmino Tomás, que disertará sobre los principios del primero de Mayo y las organizaciones obreras.

La comedia en un acto, de Meliá, titulada "El día de mañana". Terminará con el canto de "La Internacional", por el Cuadro.

Se ruega a todos asistan a tan importantes actos.

En Carbayín EL PRIMERO DE MAYO Y LA CLASE OBRERA

El día de hoy, en que la población minera se manifiesta elocuentemente, haciendo un alto en la vida de sacrificio de todo un año, no ta nso en lo que respecta al trabajo continuo en las entrañas de la tierra, sino en el significado de la lucha por mejorar la existencia a base de la organización en todos sus aspectos, nos sugiere algunas consideraciones sobre el pasado en relación con el presente.

No podemos, aunque quisiéramos, olvidarnos de lo que fué. Tenemos que recordar aquellos años en que, tras el emblema del trabajo, nos dirigiamos ante los Poderes públicos reclamando mejoras.

En tal día, ya desde muy temprano, el estampido de los cohetes solemnizaban la fiesta de los trabajadores, que se disponían a darse el abrazo íntimo desplegando su bandera.

Camino de la capital del concejo, y mientras se deaban oír unos acordes musicales, íbamos satisfechos y decididos. Se confraternizaba cordialmente.

CESAR LÓPEZ

JOYERÍA Y RELOJERÍA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO

uso de la palabra, entre otros, el secretario del Sindicato Minero Asturiano, Manuel Llana.

En la noche del día 2, conferencia a cargo de Manuel Cordero.

En Caborana

LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

Hay gran entusiasmo entre el elemento obrero por celebrar la Fiesta del Trabajo, en que habrá un gran mitin en la Casa del Pueblo y una gran jira a uno de los grandes lleros de la vecindad.

También hay enorme expectación por acudir al teatro Olimpia, en el que el diligente empresario señor Rodríguez Palacios y dedicada a los trabajadores en general, pondrá la estupenda película española, de ambiente humanitario y social, titulada "Los hijos del trabajo", que tantas exhibiciones obtuvo en Madrid recientemente y está obteniendo en Gijón, donde se proyecta actualmente.

Está mereciendo los mejores elogios la notable serie que comenzó el pasado domingo, 29, titulada "El Rey de los corsarios", de escenas llenas de emoción e interés.

Se espera con impaciencia la llegada del domingo, 6, en que se pondrá la segunda jornada.

Sección del Sindicato y Juventud socialista de la Llovera

Hoy, con motivo de la Fiesta del Trabajo, se hará el disparo de cohetes y se celebrará un concierto por la música del país.

A las cuatro de la tarde, el Cuadro Artístico pondrá en escena "Pa-

¡Recuerdos del pasado! Es la luz que se extingue...

Hoy no vemos más que los trabajos se paralizan, pero ni se manifiestan los obreros ni los pliegues de las banderas se dan el abrazo fraternal.

Se concreta todo a un sencillo acto en local cerrado.

Por eso ya no nos extraña que la juventud pregunte a cada paso por el significado del primer de Mayo. Y aunque la pregunta no es vana, es vano el referirlo.

Y como de algo hay que hablar para solemnizar el día, yo hablo también, pero como el viejo aldeano que al lado del fuego de leña siente frío porque el combustible va acabándose.

Higinio Canga

EN LA DIPUTACION DEMENTES FALLECIDOS

En el Manicomio de Valladolid han fallecido recientemente:

María Encarnación Cachero Nuñez, natural y vecina de Los Caleros, de 52 años de edad, soltera. Ingresó en aquel Manicomio el 25 de Marzo de 1928 (última remesa).

Felisa de la Vega Rivero, natural de Vega de Tien, de 32 años, soltera. Había ingresado el 22 de Noviembre de 1925.

Generoso Bovela, natural de Llan de lla, de 39 años de edad. Ingresó el 22 de Noviembre de 1925.

RECLAMACION DE CÉDULAS Doña Josefina Fernández, vecina de Candás, ha presentado reclamación sobre la clasificación para el pago de Cédula personal.

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Comparecen los autores del robo del maletín con alhajas en el Hotel Malet de Gijón, pidiendo el fiscal para dos de los procesados las penas de cinco y seis años de presidio, respectivamente

ANTECEDENTES

Ayer se celebró ante la Sección segunda, la vista de la causa instruida por uno de los Juzgados de Gijón, por el robo de un maletín con alhajas del viajante don Julián Pérez, perteneciente a la Casa de don Enrique Sanderó, de Madrid.

El maletín, desapareció misteriosamente del Hotel entre ocho y nueve de la noche del 15 de Septiembre de 1924, produciendo la natural alarma, pues aquél contenía alhajas de valor. Fué la dependencia quien mayores inquietudes ha sufrido en un principio.

Luego se fueron poniendo las cosas en forma que la dependencia ya nada tenía que temer.

El año de 1925, venía el sumario concluso a la Audiencia, procesados como autores del robo José Alonso y José Fernández García, y como encubridor, Manuel Galán, calificando el fiscal los hechos y hasta pidiendo penas.

Inesperada circunstancia hizo que el sumario volviera al Juzgado de Gijón de su procedencia, a fin de ampliar diligencias. ¿Qué había ocurrido? Lo explicaremos. Confidencias que tuvo la policía, motivaron el que se detuviera a un quincenario que salía cumplido de la cárcel de Gijón, al que se había recogido una carta que el detenido José Elosúa le entregara para un "perista", o sea para un comprador de alhajas. La carta no debía ser lo suficientemente clara, por lo cual se envió a la Dirección general de Seguridad. A poco destacaba éste a los agentes José Juan Planellas y Fabriciano F. Quevedo, que, con un renombre de "caballero de oficio", apellidado Arévalo, amigo que fué de Elosúa allá en Bilbao, ingresaban en la cárcel de Gijón, como en clase de detenidos o presos. Arévalo y Elosúa, intimaban a las pocas horas y éste último hacía su confidencia al primero, quien le prometía la intervención de un abogado bilbaíno de prestigio para que lo pusieran en libertad. Llegó el aboga-

do (apócrifo, era un agente de vigilancia) y hubo también confidencias. Elosúa, "cayó en la red" y salía de la cárcel para llevar a Arévalo y a los supuestos detenidos a un prado cerca del Museo, donde estaban ocultas parte de las alhajas robadas con el maletín. Todo estaba ya descubierto, a juicio de la policía, apareciendo entonces algunos encubridores más, hasta el número de siete u ocho.

Vuelve nuevamente a la Audiencia, y de nuevo también se califica la causa, considerándose entonces como autores del robo a Elosúa y a José Francisco García Díaz "Hospicia", para quienes pedía el fiscal las penas de siete y seis años de presidio mayor, respectivamente.

LA VISTA

Dada la afluencia de público, el Tribunal de Derecho hubo de trasladarse a la Sala primera, que aún resultaba insuficiente para contenerlo.

Presidía el señor don Francisco Flórez, representando al ministerio público el abogado fiscal señor Huidobro, y ocupando los sitios de las defensas los abogados señores Blanco de Tapia, Muñoz de Diego, Bances, Iglesias Luis y Ordóñez (don Félix).

Leídas las calificaciones y penas (que para los supuestos encubridores solo son de dos meses y un día de arresto mayor, para unos, y de 150 pesetas de multa para otros), comienza el interrogatorio a los procesados.

DECLARAN LOS PROCESADOS

José Elosúa López

Es natural de Bilbao, panadero de oficio, y no recuerda haber sido procesado.

Refiriéndose al hecho motivo del sumario, culpa del robo a José Francisco García, quien repartió la mitad del contenido del maletín con Manuel Galán, regalándole a él unas pulseras y unas plumas estilográficas, pero sin hablarle de robo alguno.

Explica el haberse declarado au-

tor por el miedo que José Francisco, en convivencia con los guardias, le llegaron a infundir, amenazándole con arma de fuego y con palos.

No niega que haya llevado el maletín a una taberna, pero fué por mandato de José Francisco.

Tampoco niega que haya ido a probarse un traje y que luego escapara ante la persecución de la autoridad, que le detuvo más tarde en Avilés cuando vendía las plumas estilográficas.

Cuando él llevó el maletín a la taberna de que se le habla por el fiscal, ya José Francisco lo tenía depositado en otra. El saco para envolver el maletín y el hierro para forzarlo los buscó José García. El acompañó a éste y a Manuel hasta cerca del Museo, quedando por orden de ambos en la carretera, pero en un punto desde el cual se veía cuanto hacían.

En la cárcel, al encontrarse con Arévalo, a quien ha conocido en Bilbao, le contó la verdad. El robo lo cometió José Francisco.

José Francisco García (a) "Hospicia"

Es vecino de Gijón, barbero de oficio. Nunca fué procesado.

Ignoraba detalles del robo, por estar aquellos días en Ribadesella. Al regresar a Gijón, el 16 de Septiembre, se encontró con Manuel, pero nada le dijo. Solo hablaron de cosas de taberna. Tampoco ha presenciado la apertura del maletín, ni le dieron parte de su contenido. Al encontrarse el día 18 con Elosúa le preguntó dónde podría hacerse un traje, acompañándole a la sastrería de Ayuso, donde le tomaron las medidas, mandándole ir a probar horas después. Entonces, le dijo Elosúa:

PIANOS A 1.495 PESETAS



- Autos pianos 88 notas. 2.950
Pianolas para bailes 1.475
Organillos 500
Gramófonos..... 50
Discos dobles..... 2,50
Rellos Pianola..... 4,00

La casa más importante y más barata de España

Todos los Pianos, auto-Pianos y Pianolas se garantizan con certificado de procedencia y garantía de su buen resultado

ANTONIO BLANCO URÍA, 6 y 8 OVIEDO

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates "LA HERMINIA"

José Fernández González
Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES
del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Cienfuegos
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
URÍA, 30, 2.º Teléfono 8-47

Nicolás Pérez
Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones
Rayos X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30
OVIEDO

Guillermo López
Médico por oposición del «Dispensario Antivenéreo»
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15
Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Consultorio de enfermedades mentales, nervios y piel
Rodríguez San Pedro
URÍA, 72.—OVIEDO
Horas de 11 a 2

Dr. Alberto González
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, y de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Doctor E. Robles
Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta) y demás medios modernos) y en Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general.
Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania.
URÍA, 21.—Tel.º 12-24.—Oviedo

Dr. Miranda
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.
URÍA, 72, 2.º. OVIEDO - Tel. 10-25
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

Doctor E. Macías de Torres
GINECÓLOGO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista en Matriz y Partos
CIMADEVILLA, 19, 1.º. OVIEDO
Teléfono 600

Dr. Valdivares Vega
Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas. Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalera), 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo

Lea usted "La Voz de Asturias"

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA
Dtr. Fernando Muñiz Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza de la Escandalera (entrada por Argüelles, 39)
TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7. — Los lunes gratuita, a las 7 de la tarde
CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 3.—Teléfono 330

GABINETE ELECTRO-DENTAL
MANUEL VILLATE
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS
Jovellanos, 8, 1.º duplicado
(FRENTE ESTACION VASCO)

Dr. Carlón Hurtado
Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Evaristo M. Radio
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º.—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Julio R. Fontán
Especialista Estómago
Teléfono 10-88—URÍA, 23, 2.º OVIEDO
Suspende la consulta hasta fines de Mayo

Aurelio M. Romero
MÉDICO DENTISTA
Plaza de la Escandalera, 2
OVIEDO

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"
Su nuevo edificio, Avonida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:
Cirugía general, Carlos L. Fanjul, Partos y Ginecología, Pedro Miñor, Vías Urinarias, Julián Clavería, Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez, Ojos, Eloy Pérez Gómez.

E. GRANDE DEL RIBCO
Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium—Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta
Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.
Torero, 15. «Sanatorio Getino». Teléfono, 11-21.—Oviedo

A. F. Vega e hijo
Médicos - oculistas
Plaza del General Ordóñez (Escandalera, 2, principal).
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Días festivos de 10 a 1
Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

J. González Granda
Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta: de 10 a 1 Independencia, 34.—Oviedo

G. TUEPO MUÑIZ
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

LABORATORIO CLÍNICO
DEL
Dr. E. Menéndez
Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo
Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc.
CIRIACO VIGIL, 3, 1.º
Teléfono 3-30

Doctor R. Miyares
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisier de París
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
GIL DE JAZ, 8 (entransuelo)
Teléfono 10-58 — OVIEDO

Adolfo P. Villapadierna
De la Clínica del Hospital general de Madrid, por oposición
Especialista en enfermedades del aparato digestivo
Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-49. Fuertes Acevedo, 8 (Gran Vía) Oviedo

Leopoldo Escobedo
Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina
Rayos ultra-violeta
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5-Festivos de 10 a 1
Uría, 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78

ENFERMERAS NERVIOSAS Y MENTALES
Sanatorio "Santa Rita"
Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.—Colloto, Tel. 7-78.

ada.—Te voy a seguir un traje en recompensa a un favor de pesetas que en otro tiempo me has hecho. Lo aceptó, Elosúa abonó 450 pesetas por todo, y luego, cada uno fué a probar cuando pudo. A él, le detuvieron; Elosúa, huyó. A Manuel Galán, la segunda vez que le ha visto fué cuando le llevaron preso a la Comisaría.

Desde luego, él sabe cuanto ocurrió en la cárcel entre Arévalo y Elosúa.

Insiste en negar que tuviera participación en el robo.

Manuel Galán Fuentes

Es natural de Madrid y ha sufrido dos veces condena por hurto.

Relata cómo el 30 de Agosto del 24 se encontró en el Paente de Toledo, en Madrid, saliendo de cumplir una de sus condenas, con Elosúa, invitándole a que le siguiera a Bilbao, lo que el Elosúa no pudo aceptar por decirse prófugo de la Armada de guerra. Entonces, viajaron juntos a Monforte, pasando luego a León y Oviedo y más tarde a Gijón.

Nada vió del robo del maletín, por ser detenido horas antes de la que se dice fué cometido. Su detención obedeció a la embriaguez, por haber abusado del cognac con que en un bar le brindaron José Francisco García Díaz y otros amigos de éste.

La primera noticia del robo la leyó en un periódico, que hacía ascender lo robado a veinte mil duros.

Es exacto que él facilitó el saco y el hierro para ocultar primero un maletín y después para abrirlo; pero no creía que fuera robado y solo le han dado una cadena y unas medallas.

Eloy García Fernández

Es vecino de Gijón. Estuvo días después de cometido el robo con Elosúa, pero nada le dijo del robo. Es verdad que le ha vendido unas medallas, pero por un valor prudencial. Cuando más tarde le proponía la venta de otros objetos, que decía proceder de un saldo hecho en Francia, al llevarle al Museo, ya

dudó de la procedencia, no entrando en tratos.

Con "El Hospicia" nunca tuvo relación alguna.

Aniceto Fernández Gutiérrez

Declara que le entregaron unas alhajas que le dijeron ser introducidas de contrabando, Elosúa le regaló algunas, pero de escaso valor. El no intervino en nada por hallarse enfermo el día de autos, desconociendo el robo.

Jesús San Martino

No conocía a Elosúa ni a "El Hospicia", hasta no verlos en la cárcel de Gijón. Niega que buscara comprador para algunas alhajas.

José García Ortega

Declara haber comprado algunas medallas por dos mil pesetas, pero ni pudo sospechar por su poco valor que fueran robadas.

A su casa de compraventa fueron con ellas dos señores a quienes no conoce.

PRUEBA TESTIFICAL

Darío del Llano

Era conserje del Hotel Malet. Había recogido el maletín de la joyería de Ferreiro y lo puso en un pasillo de la casa para que lo introdujeran en la habitación del viajante. A poco, el maletín desaparecía sin saber quien lo llevara.

Angel García

Era empleado del mismo Hotel. Llevó el maletín a la joyería de Ferreiro, pero no ha vuelto a recogerlo ni sabe quién pudo robarlo.

Florencio Fernández

Cabo de la Guardia urbana de Gijón. Por confidencias supo que un tal Quesada, otro apellidado Elosúa y "El Hospicia", estaban encargando trajes en la sastrería de Ayuso. Allí, fué, deteniendo al último y al primero (éste se hallaba en la calle, de espía), no así a Elosúa, que pudo huir por una ventana.

Isidoro Álvarez

Es sastrero. Fué a encargarle Quesada un traje, se lo cortó, poniéndolo a prueba y el parroquiano aún no ha vuelto a su casa.

Narciso Alonso

Cabo de la Guardia municipal de Avilés. Su gestión se limitó a detener a Elosúa y otros que se dedicaban a la venta de plumas estilográficas.

Braulio Loredo

Sereno de comercio. Estuvo la noche de autos, de ocho a nueve, en el Hotel Malet, pero nada sabe del robo de la maleta.

José Antonio Suárez

Es relojero establecido en La Felguera (Langreo). A su casa fueron a venderle alhajas por valor de 1.800 pesetas un tal Martínez y Eloy García, pero los tenía por buenas personas y ni sospechó que aquéllas procedieran de robo.

Ramona Álvarez

A su casa de comidas llegó la no-

che de autos un sujeto pidiendo hospedaje (eres fué Elosúa) y, como le dijera que no lo tenía, le pidió que le dejara allí un maletín que llevaba.—Déjelo ahí.—Le contestó apuntando para un rincón. Y allí ha quedado hasta el día siguiente que fué a recogerlo. No sabe si el maletín fuera el robado en el Hotel Malet.

Y no hubo más de particular.

CONCLUSIONES E INFORMES

Terminadas las pruebas, el fiscal modifica sus conclusiones en el sentido de retirar la agravante de reincidencia para Elosúa, con lo cual la pena se reduce a cinco años de presidio. Para los demás insiste en la petición de penas, pero ya decimos que solo para Elosúa y "El Hospicia" son graves (para éste seis años); las de los demás son de dos meses y un día o de 150 pesetas de multa.

Las defensas insistieron en sus respectivos puntos de vista, negando los hechos, atenuándolos e interesando la absolución. Hay una excepción: el señor Blanco de Tapia, sin negar por completo la culpabilidad de su defendido Elosúa, entiende que la autoridad se ha excedido en los medios para arrancarle determinadas declaraciones.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Laviana.—Contra Benigno Coto Argüelles, por disparo, lesiones y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Casaprima.

Laviana.—Contra Rogelio Rodríguez González, por disparo, lesiones y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Sors.

Laviana.—Contra Benjamín Sión Velasco, por lesiones graves. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Pedrosa.

Sección segunda

No hay señalamientos. SALA DE LO CIVIL

Se celebran dos recursos confencioso-administrativos cuya vista anunciamos en el número último.

SENTENCIAS

Villaviciosa.—Condenando a Celedonio Buznego Miranda, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Oviedo.—Absolviendo a Bernardo Álvarez Fernández de supuesto delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

Pomada CEREO

CURA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, ECZEMAS GRIETAS Y GRANULACIONES

Precio: 2,25
De venta: En todas las Farmacias
Depositarios: Sres. BARRIA ZALORA Y C.ª y RAMON OSAL

COMENTARIOS DE BOLSA

LA SEMANA FINANCIERA

Los valores del Estado han sostenido sus buenos cambios durante toda la semana. De valores bancarios las acciones del Banco de España ganaron dos puntos, quedando a 606; las del Español de Crédito comenzaron a 419 y cerraron a 425.

En acciones de Explosivos hubo mucho negocio al contado y a plazo, afirmándose más y más la tendencia alcista, que las llevó de 953 a 972 al contado, y 995 a fin de Mayo. Ya no les falta más que el canto de un duro para redondear la cifra de mil pesetas por acción, o sea diez veces el capital desembolsado. ¿Es algo? Pues seguramente rebasarán con mucho las mil pesetas en la sesión de mañana lunes.

En valores locales, las acciones del Ferrocarril Vasco Asturiano repitieron el cambio 510, y las del Banco Asturiano continuaron en alza, cotizando a 485 y 490, con dinero y sin papel a este cambio. Hubo también una operación sobre acciones de la Compañía de Navegación Vasco Asturiana a 375

pesetas, quedando mucho dinero a este precio.

A la hora en que escribimos no tenemos noticias del resultado definitivo de las elecciones en Francia. La Bolsa de París, dando por descontado el triunfo de Poincaré, mantuvo las altas cotizaciones de los valores de renta francesa durante toda la semana última. Un sólo atisbo de duda, haría descender los cambios sensiblemente, pues la nación francesa tiene toda su confianza en la política financiera del actual jefe de Gobierno, y está convencida de que el triunfo del Cartel sería la ruina, con la baja del franco, la confiscación del ahorro, la asfixia del Tesoro público y el presupuesto en quiebra. Por esto los republicanos moderados de todos los matices, se han unido, para dar la batalla a los elementos ultrarevolucionarios, que habrían de poner en peligro la República.

BOLSIN.

Domingo, 29.

EN LA FILARMONICA

El concierto de Conchita Supervía

Para muchos filarmónicos no era un secreto el arte supremo de Conchita Supervía. La habían oído en Madrid y Barcelona y sabían hasta dónde llegan sus excelsas dotes de cantante. Pero la gran mayoría del público no conocía de la artista sino las altas alabanzas de la Prensa, y era tal la curiosidad por contrastar los elogios ajenos, que una hora antes del concierto estaba materialmente copado lo mejor de nuestra sala de espectáculos.

¿Qué ha querido demostrarnos con el programa la bella y gentil cantante? Que domina todos los géneros y toda la gama de las voces femeninas.

En la primera parte del recital encontramos una colección de canciones de pura estirpe clásica, de esas que no tienen más defensa que la dicción y que hay que cantarlas con aquella finura expresiva y delicada que exigía a su *camerata* el Conde de Bardí.

Falconieri, Sartorio, Pergolesi, Gluck y Mozart, son más difíciles de expresar que toda la música lírica y romántica del XIX.

Porque la dificultad no está en la partitura, sino en la sensibilidad del intérprete. Quien no la tenga, hará muy bien en cambiar de vitrina.

Si Conchita Supervía no fuese más que un buen instrumento que canta, no habría por qué mencionarla en esta primera parte. ¿Y cómo no decir que fué la parte genial del concierto? ¿Cómo ocultar que cada canción tuvo un alma distinta, como recién creada para cada una de esas joyitas que son y serán el encanto de muchas generaciones? Pronto el público avisado de nuestros conciertos se percató de que Conchita Supervía era una sensibilidad de excepción, abierta al orto de las más puras escuelas.

En la segunda parte hubo otra prueba de las grandes posibilidades de la cantante. De la cantante, decimos, porque en esa parte se nos reveló íntegra y magnífica. ¿Por qué no se canta "La Cenicienta", de Rossini? ¿Por qué tampoco "Una italiana en Argel"? ¿Por qué se huye de "El barbero"? Porque, contra lo que se cree, Rossini escribió esas partituras para contralto, y no hay, fuera de Conchita Supervía, quien tenga las agudezas de la tiple aguda y las notas abiertas, de pecho, de la contralto. Ese es todo el secreto. Tomar una escala en un sí bemol agudo de tiple ligera, y pasarla rápidamente en dos octavas a la voz de pecho de la contralto, eso hoy no lo hace en el mundo más que Conchita Supervía. He ahí cómo esta segunda parte del programa, aún siendo de repertorio lírico, tuvo el carácter de música de concierto.

El auditorio aplaudió esta segunda parte más que la primera, lo que nada tiene de particular, porque esperaba a la cantante y ésta se manifestó en toda su pujanza. Fueron tantas y tan nutridas las ovaciones, que Conchita Supervía hubo de repetir el *Rondó* de "La Cenerentola".

En la tercera parte encontramos dos obras de Delibes, Leo Delibes

es poca cosa para un concierto de clase. "Lacmémé" y "Coppelia" le dieron fama; pero fama de *Opera comique* y damitas *blondes* de Boulevard. Sin embargo, Conchita Supervía es como el Rey Midas, que convierte en oro cuanto toca, y en oro quedaron convertidas dos partecillas de escaso valor. ¡Menos mal que un trozo de ópera de Mozart puso su nota de distinción en esta parte final del programa!

Una triple ovación, de esas espontáneas e inolvidables, fué el mejor comentario al concierto.

Pero no terminaba ahí. Instada la artista por los constantes aplausos, regaló varias canciones españolas, "El niño judío", "Clavelitos", etc., que emloquecieron al auditorio. Un espíritu severo diría que esas obritas no son para un concierto de Filarmónica. Digamos que fueron regalos, y que al que regala no se le ponen condiciones.

Pero con esto y sin esto, la hermosa artista ha cautivado a un público exigente y se lo lleva prendido de admiración en las cuerdas de su garganta. El triunfo de Conchita en Oviedo ha sido definitivo. Lo que ya la conocíamos no esperábamos menos.

BRADOMIN.

GOBIERNO CIVIL

CONCESION DE ESCUELAS

El señor gobernador solo ha dicho ayer a los periodistas que había recibido carta del señor ministro de Instrucción pública, en la que le anuncia que en breve se elevará a definitiva la concesión provisional de las escuelas de San Ramón (Soto del Barco) y Ribeabó (Quirós).

Confecciones-Gamisería

Las Pañerías



EL PARTIDO BARCELONA-REAL OVIEDO.— Un buen corner de Chuché y cuatro catalanes en fila india



DEL PARTIDO BARCELONA-REAL OVIEDO.— Platko ¡loca un balón cuando Barril se disponía a rematar de cabeza

DEL DIA GLOSARIO

El Alcalde de nuestra ciudad ha tenido una decisión plausible: la de visitar uno de los barrios ocultos de la población, donde verdaderamente se oculta la pobreza de muchas familias, pero donde también se atenta a las reglas más elementales de la higiene.

El señor Gutiérrez habrá salido impresionado de la miseria y hediondez que en esos barrios se respira, y habrá sacado también el convencimiento de que no es posible que subsistan esos lugares en una ciudad que quiere presentarse con todas las características de una ciudad moderna. La mejor campaña que pudiera realizarse desde el Ayuntamiento en nombre de la salud pública, siempre seriamente amenazada con esas miserables viviendas, es la de hacerlas desaparecer. Porque no ofrecen la posibilidad de una restauración. No pueden ofrecerla porque les falta todo. Son casas viejas, ruinosas y sin ninguna condición para la habitabilidad, ya que cada una representa un espacio reducido, sin luz ni ventilación. Contemplándolas parece realmente milagroso que allí puedan vivir seres humanos sin peligro para su salud... Pero el peligro es evidente que existe. Porque donde no hay limpieza, donde no hay sanidad tiene que existir el peligro de toda clase de enfermedades.

Y lo que ha visto el señor Alcalde en la calle de Covadonga puede verlo también, en mayor o menor grado, en la de Ascárraga, en la de Campomanes, en Foncalada y algún sitio más, porque, por desgracia, abundan en

Oviedo. Y aún sin necesidad de entrar en esos rincones nauseabundos, se pueden contar bastantes viviendas antihigiénicas, donde se da cobijo a los parásitos, que se hacen sin respeto al sexo, en la más horrible promiscuidad... Cien veces lo hemos dicho y otras tantas proclamamos la necesidad de proceder con energía para que acabe tanta vergüenza.

No sabemos si la visita del señor Gutiérrez marcará el principio de una labor tan necesaria. Nosotros creemos que debe iniciarse sin vacilaciones, porque en estos casos no pueden tenerse en cuenta las razones de un orden sentimental. La obligación de sanear la ciudad hasta en sus últimos rincones, de hacer desaparecer todos los focos de peligro que hoy se apuntan, no puede ceder ante ninguna otra razón, porque aquélla es la más poderosa. Además, hay que alejar a los vecinos de toda podredumbre, porque es alejarlos del mayor peligro.

Una compañía como la que nosotros preconizamos en bien de la salud pública habría de provocar no pocas resistencias y protestas, porque, por desdicha, hay quien se encuentra muy bien revolcándose aunque sea en una letrina y no cree que pueda discutirse esa libertad y ese derecho. Y claro es que puede discutirse, y aún privarle de tal derecho, porque a nadie se le puede reconocer el derecho a atender a la salud de los demás al atender a la suya. El problema, pues, es de los que no deberían admitir aplazamiento.

Esperemos las resoluciones de la Alcaldía.

Resumen del día de ayer

Nos quejábamos del tiempo, pero el Sol atendió a nuestro ruego y al de los miles de deportistas, dando lugar a una día espléndido para que se celebrase el partido que fué todo lo contrario, gracias a la incomprensible apatía de los jugadores catalanes, que tenían además enfrente a los nuestros, que fueron todo lo contrario.

El paseo matinal por la calle de Uria sí que fué lucido de veras; un verdadero pórtico de la alegría de Mayo con tanta mujer bonita.

Pero no todo puede ser paz, y así, después de una larga lista de sucesos de menor escala en que se dan desde el intento de suicidio, la agresión, la mordedura del perro y toda la gama, llegamos a la nota trágica, que procede de la provincia, con la muerte de dos hombres en Mieres y Morcín, respectivamente. En el primer caso, fué una discusión, a la que siguió una bárbara puntería, quitando la vida a un hombre que deja mujer y seis hijos. En Morcín sólo sabemos, por ahora, que un hermano disparó a otro un tiro en la cabeza, matándole.

Corridas de toros y partidos de fútbol por toda España, con resultados alternativos. De todas formas el deporte está ya escalando la cumbre para terminar por este año, mientras que las corridas comienzan a tener gran interés, estando la fecha de nuestros festejos taurinos en el punto medio y prometiendo por lo tanto un éxito grande, por lo cual advertimos que ha quedado abierto ya el abono a las dos tardes.

Segue el aluvión de noticias de Sevilla, donde, con motivo de la estancia de los Reyes y el Jefe del Gobierno, se vienen celebrando algunos actos de importancia. El bautizo del avión "Jesús del Gran Poder" ha sido del todo solemne; actuando de madrina la Reina y en la fiesta que se celebró en el Hotel Alfonso XIII el Rey pronunció un brindis de elevados tonos patrióticos.

For Badajoz, y en Fregenal de la Sierra, ha aparecido muerto un hombre de cincuenta años, que tenía varios hijos, habiendo sido encarcelado el mayor de ellos por sospecharse que es el autor de la muerte de su progenitor. ¡Vaya un hijo de buenos sentimientos!

Segue cuenta "Heraldo de Madrid", en su sección de rumores, *Azorín* se ha enriado con Muñoz Seca porque éste ha suprimido muchos chistes del autor de "Los Pueblos" en la obra que han escrito en colaboración y que el académico y ex-cierrista estimaba preciosísimos. A poco hay ruptura definitiva y la comedia fracasa con inesperada antelación. ¡A lo que llegan los hombres por la fama...!

Primo de Rivera ha sometido a la firma del Rey una extensa lista de decretos, entre los cuales figura la conocida combinación de gobernadores y otras disposiciones que estos días se han comentado en la Prensa.

El comentario extranjero lo acaparan las elecciones francesas, cuyo resultado se ha radiado ya a todas las partes del mundo, para hacer patente la dura lucha de derechas e izquierdas.

DOS SANGRIENTOS SUCESOS

Resultan dos hombres muertos, uno de una tremenda puñalada, y otro de un tiro en la cabeza, siendo autor de la muerte del último un hermano

(De nuestro corresponsal en Mieres)

En la tarde de ayer, se produjo un suceso que ha costado la vida a un hombre, y cuando nos apresurábamos a adquirir los datos necesarios para la información nos enteramos con dolorosa sorpresa que también ha ocurrido otro suceso de la misma gravedad en la demarcación de este Juzgado, habiendo salido para dicho punto el juez y personal auxiliar.

All tenerse noticia de ambos hechos se produjo la dolorosa impresión que es de suponer, haciendo en torno a ello no pocos comentarios.

El primero de los sucesos fué entre dos vecinos de Cenera, llamados Bernardo González Alvarez, de 38 años, casado, y Segundo Gutiérrez, soltero. La discusión se tornó en agria, llegando pronto los contendientes a las manos y propinando el mozo a Bernardo una tremenda puñalada en el décimo espacio intercostal, que le causó la muerte a los pocos momentos.

El agresor se dió a la huida y a estas horas no ha sido habido.

La guardia civil práctica activas diligencias para capturar al criminal.

Inmediatamente se personó en el lugar del hecho el juez en funciones de Instrucción don Alejandro Argüelles Montoto, con el oficial habilitado don Nicanor González y el auxiliar don Julio Fernández, disponiendo la apertura de diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio de Gallejos.

La víctima deja esposa y seis hijos de corta edad, habiéndose producido en la familia las escenas que son fáciles de imaginar entre el duelo de todo el vecindario.

OTRO HOMICIDIO EN LA ROZA (CASTANDIELLO)

El Juzgado de Instrucción fué quien tuvo también noticia del otro hecho criminoso, el cual todavía fué en circunstancias más violetas, puesto que se trata de un hermano que mató de un tiro a otro.

El homicidio fué en la noche del pasado domingo y en la persona de Lorenzo Díez, causándole la muerte su hermano José al dispararle un tiro en la cabeza.

En cuanto a las causas de este fratricidio no están aún aclaradas, esperando el regreso del Juzgado para enviar nuevos detalles.

Nuestra Señora de Monserrat La Patrona del Somatén

Anteayer, a las once, los somatenistas de la capital, celebraron la fiesta de Nuestra Señora de Monserrat, asistiendo a una misa rezada en la capilla del Rey Casto, de la Catedral.

En el altar principal se colocó la imagen de la patrona, iluminada con luces litúrgicas, veterana con especial devoción en su Santuario de Cataluña y de la que hay una escultura en nuestro primer templo.

Ofició el capitular muy ilustre señor don Hermógenes de la Campa.

Ocupó la presidencia la madrina de la bandera del Somatén ovetense, señora del general-gobernador militar de la provincia don Francisco Zuñillaga, acompañada de las también distinguidas señoras doña Isabel de Maqua, viuda de Menéndez de Lurca, y doña Rita Rubín de Cienfuegos Jovellanos; el alcalde señor Gutiérrez, el presidente de la Audiencia señor Rey, el de la Cruz Roja don Ramón Prieto Pa-

zos, el coronel del regimiento del Príncipe señor Bardón, teniente coronel de artillería director de la fábrica de armas señor Miguel, el teniente coronel de ingenieros señor Ortiz, el comandante de la Guardia civil señor González (don Gredia), el comandante ayudante del gobernador militar señor Mateos; el comandante auxiliar del Somatén señor Prendes, el vocal señor Sousa, el cabo del primer distrito señor Cienfuegos Jovellanos, asistiendo también los demás directivos y somatenistas de la capital.

Terminada la misa, los somatenistas acompañaron a su madrina hasta su domicilio, y después se reunieron en el local social del organismo, calle de Pelayo, donde tuvieron un cambio de impresiones sobre diferentes asuntos relativos a la institución.

Sabina Aguirre

Bolsos, bisutería fina y perfumería, adornos, gran novedad, cuellos de crespón y encaje